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PRIMUL HIDROAGREGAT 
ÎN REGIM 

COMPENSATOR 
SINCRON

Preocupările permanente 
ale specialiștilor întreprin
derii „Electrocentrale" - 
Cluj-Napoca în domeniul 
sporirii randamentelor ge
neratoarelor din zona a- 
menajării hidroenergeti
ce „Someș" s-au ma
terializat într-o nouă reu
șită. Este vorba de în
cheierea cu succes a lucră
rilor de adaptare a primului 
hidroagregat din centrala 
electrică „Mărișelu" — cea 
mai mare aflată în funcțiu
ne aici — la regimul de lu
cru în sistem compensator 
de tensiune sincron. Reali
zarea permite ca, în afara 
perioadelor de producție de 
vîrf, generatorul să fie uti
lizat la furnizarea așa-nu- 
mitei energii electrice reac
tive destinate menținerii în 
sistemul național £ tensiunii 
prestabilite, fără a se 
recurge ia forța apei.

TRANSFORMATOR-BLOC 
DE 400 MVA

Specialiștii Centrului de 
cercetare științifică și ingi
nerie tehnologică „Electro- 
putere" — Craiova au în
cheiat operația de moder
nizare prin reproiectare a 
transformatorului-bloc de 

• 400 MVA, cel mai mare pro
dus electrotehnic realizat 
pinii în prezent în unitate. 
Urmărind creșterea gradului 
de fiabilitate, ridicarea pro
ductivității muncii și redu
cerea cheltuielilor mate
riale, autorii proiectului au 
adoptat soluții constructive 
noi, trecînd la utilizarea 
conductorului transpus și 
a unui nou plan de împa
chetare a circuitului mag
netic, procedee ce se apli
că pentru întâia oară în 
unitatea craioveană.
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Cuvintare
la Congresul

Uniunii
Generale

a Sindicatelor
din România

modelul la care ne raportăm

Sinteza revoluționară a înaltelor
virtuți morale ale poporului român

Momentul istoric al făuririi 
Partidului Comunist Român re
prezintă nu numai un moment 
al creșterii gradului de organi
zare politică a clasei muncitoare 
din țara n.oastră, o maturizare a 
conștiinței politice, dar și o 
ridicare pe un plan superior 
a calităților morale, politice ale 
fiecărui comunist. Conștiința 
apartenenței la partidul comunist 
potențează spiritul de sacrificiu, 
dăruirea, abnegația și devota
mentul, legătura cu masele 
populare. Iată că anii luptei 
împotriva opresiunii, a exploată
rii capitaliste a întărit și mai 
mult conștiința participării co
muniștilor la lupta comună a 
întregului popor, apropierea și 
contopirea lor cu suferințele oa
menilor, cu aspirațiile lor pen
tru o viață mai bună. In aceste 
condiții s-a conturat cu preg
nanță omenia comunistului, pro
filul uman ce izvorăște dintr->o 
anumită realitate care nu numai 
că propune, dar și învestește în 

^n^naltel^virtuțiinoral^ate

ființei supreme pentru om. 
Lupta partidului, în condiții de 
opresiune și teroare, in condi
țiile ilegalității, ale fenomenelor 
de criză din anii capitalismului, 
cu consecințe grave asupra ni
velului de trai al poporului, au 
conturat și mai mult trăsătura 
omeniei, vocația comunistului de 
fiu devotat al patriei sale, de 
om între oameni. Exemplul cel 
mai strălucit îl constituie in 
acest sens tovarășul Nicolae 
Ceausescu, care, din fragedă 
copilărie, din anii tinereții s-a 
dăruit cauzei libertății poporului 
nostru, luptei sale pentru o viață 
mai biînă. Tocmai această iden
tificare a partidului cu interesele 
și aspirațiile întregului dopot a 
întărit și mai mult forța sa de 
luptă, elanul, abnegația, torentul 
energiilor sale revoluționare, le
gătura cu masele. Alianța dintre 
clasa muncitoare și țărănime. cu 
intelectualitatea si cu alte săruri 
și categorii sociale a sporit uni
tatea de acțiune a partidului in 
lupta împotriva fascismului. pen-

tru apărarea independentei na
ționale, pentru afirmarea prin
cipiilor legitime ale poporului 
nostru. pentru înlăturarea ex
ploatării omului de către om. 
Jertfele și sacrificiile acelor ani, 
minunatele pilde de eroism, nu 
au Însemnat ele. oare, exemple 
nepieritoare de omenie? Fără 
îndoială că da ’.

Ceea ce trebuie reținut ca 
deosebi: oe semnificativ este și 
faptul că in activitatea sa de 
șase decenii, in fruntea luptei 
poporului nostru, partidul comu
nist a contopit, am puteâ spune, 
omenia și tinerețea, că din 
această simbioză s-a cristalizat 
adevărata dimensiune a uma
nismului revoluționar. «Noi por
nim permanent de Ia necesitatea 
realizării unui umanism nou, 
revoluționar, in care omul sâ se 
poată afirma plenar in strinsă 
legătură cu societatea, cu colec
tivitatea din care face parte. 
Numai așa, fiecare om. fiecare 
personalitate, iși poate pune mai 
bine in valoare capacitatea, ta-

lentul, energia șî forța creatoare, 
se poate afirma în viața colec
tivității, a întregii noastre na
țiuni". arată tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în Cuvîntarea 
adunarea festivă prilejuită 
sărbătorirea împlinirii a 60 
ani de viață și a peste 45 de 
de activitate revoluționară, 
mensiunile acestui umanism 
revoluționar se conturează por
nind de la ceea ce secretarul 
general al partidului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu. pre
conizează a fi comunistul de 
omenie, comunistul care mili
tează neobosit pentru triumful 
cauzei socialismului, omul faptei 
și al gindirii revoluționare îna
intate, omul aflat permanent în 
mijlocul oamenilor, participînd 
împreună cu ei la tot ceea ce 
se înfăptuiește zi de zi spre

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit scrisorile de acreditare a ambasadorului

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicola e 
Ceausescu, a primit, marți după- 
amiază, pe Mario Belisario, care 
și-a prezentat scrisorile de 
acreditare in calitate de amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Filipine in 
țara noastră.

înminînd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul filipinez Ma
rio Belisario a transmis 
rășului Nicolae Ceausescu

Republicii Filipine
mesaj prietenesc și cele mai 
bune urări de fericire și sănă
tate din partea președintelui 
Republicii Filipine, Ferdinand 
Marcos, iar poporului român, 
salutări frățești din partea po
porului filipinez.

în continuare, ambasadorul 
Republicii Filipine și președin
tele Nicolae Ceaușescu au pre
zentat scurte alocuțiuni.

După solemnitatea inmînării 
scrisorilor de acreditare,

ședintele Nicolae Ceaușescu, • 
avut o întrevedere cordiala ea 
ambasadorul Mario Belisario.

La solemnitate și convorbire 
au participat Constantin Oan- 
cea, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe și Silviu 
Curticeanu, secretar preziden
țial și al Consiliului de Stat. Au 
fost, de asemenea, de față mem
bri ai Ambasadei Republicii Fi
lipine la București.

De calitatea cadrelor didactice

depinde calitatea școlii

INGINER-PROFESOR
sau

tinar ora?Brezoi de pe

hidro-Lotru, care datorează

energeticii impetuoasa dez
PROF E SO RIN GINER?

VASILE GOGONEA voltare cunoscută in prezent

(Continuare in pag. a Il-a) Foto : V. TANASOF

Electrojiica își spune cuvîntul și în dotarea strungurilor. Costică 
Tudor, de la Întreprinderea „Tractorul" Brașov, acționind de la 
panoul de comandă efectuarea operațiilor înscrise in programul 

mașinii
Foto : V. TANASOF

CALITATEA PRODUSELOR ȘI 
PROMPTITUDINEA LIVRĂRILOR
argumente ale realizării producției

Introducerea tehnologiilor în planurile de învățămînt are o 
motivare fermă : pregătirea viitorilor specialiști trebuie să fie 
strins racordată la cerințele concrete ale practicii, ale progresu
lui științei și tehnicii în industrie. O asemenea pregătire, în la
tura ei tehnică, a fost încredințată inginerilor — cadre didac
tice relativ recent implicate în viața școlii, dar a căror impor
tanță este la fel de clară : lor li se cere pe lingă perfecta stăr 
pînire a domeniului, o permanentă capacitate de însușire și adap
tare a noului, și, mai ales, cunoștințe temeinice de pedagogie, 
lucrul cu elevii, cu adolescenții, solicitîndu-le permanent com
plexe însușiri de dascăl. Se poate vorbi în condițiile acestor soli
citări de ingineri-profesori sau de profesori-ingineri ?

Am încercat să găsim răspuns la această întrebare în dtevu 
Licee din municipiul Brașov.

Printre cele mai importante 
unități producătoare de- tricotaje 
din țara noastră se numără și 
întreprinderea „Crinul" din Ca
pitală ale cărei produse în
trunesc an de an aprecieri una
nime din partea beneficiarilor 
interni și externi. Dacă bilanțul 
primului trimestru al acestui an 
consemnează îndeplinirea și de
pășirea tuturor indicatorilor de 
plan, este de la sine înțeles că 
preocuparea permanentă a har
nicului colectiv de aici este asi
gurarea lună de lună a succesu
lui de „piață" a tricotajelor pur- 
tînd marca renumitei întreprin
deri bucureștene. Reeditând 
realizările anului trecut, colecti
vul de la „Crinul" a reușit 
..performanța" ca să se afle și 
în prezent pe primul loc în 
cadrul centralei de profil, 
datorită realizărilor deosebite 
ale planului la export (în 
procent de 100,3 la sută). Cum 
s-a reușit ca întreprinderea 
„Crinul" să se mențină de mai 
multă vreme printre protagoniș-

iii de frunte ai exportului în 
materie de tricotaj»? Cîști- 
garea de noi piețe de desfacere 
a mobilizat permanent energiile 
creatoare ale întregului nostru

La Întreprinderea 
de tricotaje 

„Crinul" București

colectiv, ne preciza tovarășa ing. 
Iuliana Niță. directorul între
prinderii, reușind, prin valorifi- ■ 
carea pe plan superior a între
gului potențial de care dispu
nem, să avem an de an parte-, 
neri erfterni tot mai numeroși, 
mulți devenind clienții noștri 
tradiționali. Că tricotajele 
purtînd marca prestigioasă
„Crinul" sînt solicitate an

de an în Franța, Suedia, 
R.F.G., S.U.A., Olanda, Austria 
etc. reprezintă fără îndoială cel 
mai convingător argument că in 
competiție cu firme de presti
giu, aceste produse au garantat 
succesul pe piața internațională". 
Realizările obținute, în con
dițiile creșterii producției la ex
port, au la bază preocuparea con
stantă pentru asigurarea cu con
tracte a planului, a bazei tehni- 
co-materiale, înnoirea și diver
sificarea permanentă a gamei 
de produse executate la un nivel 
tehnic și calitativ superior, pen
tru a răspunde exigențelor tot 
mai mari ale partenerilor ex
terni. într-adevăr, calitatea pro
duselor și promptitudinea livră
rilor sînt principalele căi de 
amplificare a legăturilor comer
ciale pe care colectivul de la 
întreprinderea „Crinul" le con
feră an de an noi dimensiuni.

ILEANA PODOLEANU

(Continuare în pag. a 11-a)

O primă constatare : majori
tatea interlocutorilor noștri 
ne-au declarat că în timpul fa
cultății nici nu bănuiau măcar 
că vor lucra în învățămînt. Era 
firesc, cei mai mulți au absolvit 
în urmă cu 15—20 de ani, cînd 
locul inginerului era, in mod 
exclusiv, în producție. Cursurile 
de pedagogie, practica în școală 
erau deci complet inutile și, prin 
urmare, absentau justificat din 
pregătirea studențească. Dar 
acum ? „Situația s-a reglemen
tat oarecum, ne spune ing. Si
mona Ivan de la liceul Hidro
mecanica. Au fost organizate 
cursuri facultative pentru cei 
din anul IV. Au ales însă foar
te puțini pedagogia. Și . nu se 
știe dacă aceștia sint cei mai 
dotați pentru cariera do profe
sor... Cine știe dacă, la reparti
ție sau mai tîrziu tocmai aceștia 
vor lucra în învățămînt ? Fără 
o practică pedagogică substan
țială este greu să începi munca 
Ia catedră — o spun din expe
riența personală".

în vederea suplinirii acestor 
lacune. Inspectoratul școlar al 
județului Brașov depune unele 
eforturi. S-au organizat în două 
serii cursuri de perfecționare cu

inginerii. Rămîne însă o pro
blemă : ce se întâmplă cu in
ginerii cumularzi, a căror pre
zență la catedră este, cel mai 
adesea, „facultativă si întâmplă
toare", fapt ce îi „scapă", de o- 
bligativitatea acestor forme de 
perfecționare ? Cursurile de pe
dagogie mai mult sau mai pu
țin formale nu-i pot „salva4* pe 
ingineri de situația în care-i 
pun — iarăși -- unele manuale 
de specialitate întocmite tot de 
ingineri care au predat sau pre
dau în învățămînt. Structurarea 
capitolelor, modul cum sînt in
troduse noțiunile noi. lipsa de 
înlănțuire logică a informației 
sînt tot atîtea aspecte in care 
se răsfrîng lacunele unei pregă
tiri pedagogice superficiale. „Ni 
se întâmplă la unele discipline 
— declară Ing. Costică Grigoraș, 
directorul Liceului industrial 
auto — ca noțiunile pe care le 
predăm elevilor să nu aibă le
gătură nici între ele. nici cu 
specificul meseriei în care pre
gătim elevii. Mai mult, ca în 
cazul „Tehnologiei meseriei

EMILIA VASILIU

(Continuare în pag. a 11-a)

Hotărîtor pentru recolta acestui an:

FIECARE CEAS DIN ZI Șl DIN NOAPTE FOLOSIT DIN PLIN,
TOATE FORȚELE SATULUI CONCENTRATE ÎN CÎMP, LA SEMĂNAT!

• PENTRU ÎNCHEIEREA ÎN TIMP 
OPTIM A SEMĂNATULUI, VITEZA 
ZILNICA TREBUIE CONTINUU AC
CELERATĂ ÎN TOATE JUDEȚELE 
ȚĂRII Șl ÎN MOD DEOSEBIT ACOLO 

UNDE SE ÎNREGISTREAZĂ MARI
RĂMÎNERI IN URMĂ

• MUNCA IN CÎMP SE CERE CIT 

MAI BINE ORGANIZATĂ ZIUA $1 
NOAPTEA, TOATE MIJLOACELE Șl 
FORȚELEDE CARE DISPUN UNI
TĂȚILE AGRICOLE FOLOSITE LA

CAPACITATE MAXIMĂ

• ZIUA, DE LA PRIMII ZORI ȘIPÎNĂ 
LA LĂSAREA ÎNTUNERICULUI, SĂ SE 
LUCREZE ÎN DOUĂ SCHIMBURI LA

SEMĂNAT, IAR NOAPTEA, LA LU-
MINA FARURILOR, LA LUCRĂRILE

DE PREGĂTIRE A TERENULUI

• PREZENȚA IN CÎMP A SPECIA- 

LIȘTILOR SĂ ASIGURE BUNA FUNC

ȚIONARE A MAȘINILOR, RESPEC

TAREA ÎNTOCMAI A NORMELOR 
^AGROTEHNICE DE DENSITATE

• ACUM, MAI MULT CA ORICÎND, 
TINERII SATELOR, ALĂTURI DE CEI
LALȚI LUCRĂTORI Al OGOARELOR, 
SĂ ACȚIONEZE ENERGIC, PENTRU 
URGENTAREA EFECTUĂRII LUCRĂ
RILOR AGRICOLE DIN ACEASTĂ

PERIOADĂ

TINERI ȘI TINERE DIN AGRICULTURĂ ! MECANIZATORI, COOPERATORI, SPECIALIȘTI !
Acum, cînd fiecare oră este decisivă în bătălia pentru asigurarea unei baze trainice recoltei din acest an, contribuiți cu toate forțele la accelerarea ritmului la semănat, inițiind acțiuni concrete, eficiente 
care să asigure încheierea în cel mai scurt timp a lucrărilor actualei campanii. Faceți în acest fel dovada înaltei datorii patriotice de a vă situa în primele rînduri pe frontul muncii din agricultură I



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 2 MIERCURI 15 APRILIE 1981

AGENDA SINTEZĂ REVOLUȚIONARĂ 
a Înaltelor virtuți morale 

ALE POPORULUI ROMÂN
TELEGRAME

Tovarășului KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Coreea.
Președintele Republicii Populare Democrate Coreene

PHENIAN

îmi este deosebit de plăcut ca, în numele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, al Guvernului Republicii Socia
liste România, al poporului român și al meu personal, să vă adre
sez. dragă tovarășe Kim Ir Sen, călduroase felicitări și cele mai 
bune urări de sănătate și fericire cu prilejul zilei dumneavoastră 
de naștere.

Urez poporului coreean prieten să obțină, sub conducerea dum
neavoastră, mari succese in realizarea hotâririlor celui de-al 
VI-lea Congres al Partidului Muncii din Coreea, în înfăptuirea 
marelui său deziderat național, reunificarea pașnică și indepen
dentă a patriei.

Reafirm hotârîrea noastră de a acționa și în viitor pentru ca 
relațiile de prietenie, solidaritate și colaborare dintre partidele, 
țările și popoarele român și coreean să se dezvolte tot mai puternic 
pe toate planurile, spre binele nostru comun, al cauzei generale a 
socialismului, păcii și cooperării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Socialist Unit din Germania

în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român 
și al meu personal, vă exprim dumneavoastră, Comitetului Cen
tral al Partidului Socialist Unit din Germania, cele mai profunde 
condoleanțe in legătură cu încetarea din viață a tovarășului 
Gerhard Gruneberg. membru al Biroului Politic, secretar al Comi
tetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania.

Vă rog, totodată, să transmiteți familiei îndoliate întreaga 
noastră compasiune.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al Partidului Comunist Român

COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Dragi tovarăși,
Comitetul Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol 

exprimă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, comu
niștilor și oamenilor muncii din România profunde mulțumiri pen
tru felicitările frățești și cele mai bune urări adresate cu prilejul 
aniversării a 60 de ani de la întemeierea P.P.R. Mongol.

Salutul adresat de dumneavoastră partidului nostru constituie 
o manifestare elocventă a relațiilor de prietenie frățească și co
laborare dintre Partidul Popular Revoluționar Mongol și Partidul 
Comunist Român. Noi, de asemenea, sîntem convinși că relațiile 
frățești dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta și adinei 
și în viitor, în interesul popoarelor noastre și al consolidării uni
tății țărilor comunității socialiste.

Vă dorim, dumneavoastră, dragi tovarăși, tuturor comuniștilor 
din țara dumneavoastră, mari succese în activitate. spre binele po
porului frate român, al cauzei păcii și socialismului.

Cu salutări frățești,
COMITETUL CENTRAL 

AL PARTIDULUI POPULAR 
REVOLUȚIONAR MONGOL

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Remdn.a

Vă exprim viile mele mulțumiri pentru mesajul de felicitare P® 
rare mi l-ați adresat cu ocazia alegerii mele la magistratura supre
mă a statului.

Republica Centrafricanâ ca și in trecut, nu va precupeți mei un 
efort pentru întărirea și diversificarea excelentelor relații de prie
tenie și de strinsă cooperare care exista între țările noastre.

Cu cea mai Înaltă și prietenească considerație,

DAVID DACKO
Președintele Republicii Centrafricane

Cu prilejul zilei de naștere a 
tovarășului Kim Ir Sen, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Co
reea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
ambasadorul acestei țări la 
București. Sin In Ha, a orga
nizat, marți dupâ-amiază. o gală 
de filme urmată de o recepție.

A fost prezentat film ui docu
mentar „Un deceniu de mari 
transformări”, care înfățișează 
realizările obținute de poporul 
prieten din R.P.D. Coreeana, ^ub 
conducerea Partidului Muncii 
dift Coreea. în edificarea so
cietății socialiste.

Cu prilejul organizării la 
Plovdiv a Expoziției cinegetice 
mjpndiale, care va fi deschisă 
între 14 iunie și 12 iulie, la Am
basada R. P. Bulgaria la Bucu-* 
rești a avut loc marți o confe
rință de presă.

La viitoarea manifestare cine
getică mondială, țara noastră va 
fi prezentă cu peste 2 000 de* 
trofee, 613 fiind expuse în pre
mieră. Dintre acestea, șase sint 
reoorduri mondiale.

Marți, la Galați s-au deschis 
lucrările celei de-a 23-a sesiuni 
a Comisiei mixte pentru aplica
rea Convenției privind pescuitul 
în apele Dunării, la care iau 
parte reprezentanți ai guverne
lor statelor riverane : România, 
Cehoslovacia, Ungaria, Iugosla
via, Bulgaria și U.R.S.S.

Programul sesiunii cuprinde 
analizarea unor noi căi și mij
loace de dezvoltare a rezerve
lor de pește în apel© Dunării, 
precum și elaborarea unor mâ- 
sțiri de colaborare in vederea 
sporirii producției de pește. Lu
crările reuniunii continuă.

TV
Programul 1

16,00 Telex ; 16,05-16,45 Tele- 
școală; 16,45 Secvențe din R.P.D. 
Coreeană; 17,00 Fotbal : Româ
nia B — U.R.S.S. B. Transmi
siune directă de la Ploiești. In 
pauză : Tragerea pronoexpres ; 
18,50 1001 de seri; 19,00 Telejur
nal: 19.25 Actualitatea econo
mică ; 19.45 Fapte de eroi ai 
muncii și vieții socialiste: 20,10 
Primăvară românească — muzică 
ușoară; 20.25 Fotbal : Danemarca 
— România. Transmisiune di
rectă de la Copenhaga: 22,15 
Telejurnal ; 22,30 închiderea pro
gramului.
Programul 1

19,00 Telejurnal; 19,25 Buleti
nul rutier al Capitalei; 19,40 Stu
dio T ’81. Amfiteatrele produc
ției. Reportaj-dezbatere pe pro
blemele integrării învățămîntului 
cu cercetarea și producția; 20.00 
Din țări socialiste; 20.26 Film 
artistic : „Povestea lui Jack
London”; 22,00 Intermezzo core
grafie; 22,15 Telejurnal; 22,30 în
chiderea programului.

La București au început marți 
lucrările celei de-a Vil-a se
siuni a Comitetului economic 
mixt romano-japonez. Părțile 
examinează evoluția comerțu
lui dintre România și Japonia, 
căile și modalitățile de intensi
ficare a schimburilor de măr
furi. de promovare a cooperării 
economice bilaterale, precum și 
pe terțe piețe, pe baze reciproc 
avantajoase.

Delegațiile sint conduse de 
Ion Constantinescu. președin
tele Camerei de comerț și in
dustrie, președintele părții 
mâne în comitet, și Shoichi 
Tanaka, președintele Consiliu
lui de administrație al firmei 
„Nissho-Iwai", vicepreședinte al 
părții japoneze în comitet

în Capitală au avut loc. marți, 
lucrările ediției 1981 a sesiunii 
științifice a Institutului pentru 
controlul de statal medicamen
tului și cercetări farmaceutice, la 
care au participat reprezentanți 
ai conducerii Ministerului Să
nătății și Academiei de științe 
medicale, cadre didactice uni
versitare. oameni de știință, 
cercetători, specialiști din în
treprinderile producătoare de 
medicamente.

Programul de desfășurare a 
reuniunii a inclus peste 50 de 
comunicări referitoare la cerce
tările întreprinse in tehnica far
maceutică. farmacologie, micro
biologic, controlul medicamen
tului și plantelor medicinale.

Sesiunea s-a încheiat cu masa 
rotundă ..Aspecte noi în teh
nologia farmaceutică", la care 
pârtiei panții au dezbătut prin
cipalele realizări obținute — în 
țară și peste hotare — în di
recția îmbunătățirii calității me
dicamentelor.

SPORT
AZI, DEBUT IN CEA DE-A DOUA EDIȚIE A COMPETIȚIEI :

„Primăvara rugbiului românesc44
în cinstea celei de-a 60-a ani

versări de la crearea P.C.R., sub 
egida competiției naționale .,Da
ci ada". Comisia de rugbi a Capi
talei. organizează în perioada 
15—19 aprilie pe Stadionul Ti
neretului „PRIMĂVARA RUG- 
BIULUI ROMÂNESC44, întrecere 
rezervată copiilor și juniorilor 
mici (rugbi in VIII, XII. și XV) 
dotată cu „Cupa Municipiului 
București" — ediția a II-a.

în acest an și-au anunțat 
participarea echipe aje Caselor 
pionierilor și Șoimilor patriei 
din Galați, Oradea, Tecuci, Ma

(Urmare din pag. I)

binele patriei. în Expunerea 
prezentată la Congresul educa
ției politice și al culturii so
cialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, sublinia următoarele: 
„Este necesar, dragi tovarăși, 
să fim Pe deplin conștient! că 
formarea omului nou. al proto
tipului uman al comunismului, 
nu se poate realiza in decursul 
unui» sau citorva planuri cin
cinale. Aceasta este o problemă 
complexă, de mare amploare si 
de lungă perspectivă, legată 
nemijlocit de procesul dezvoltării 
și modernizării forțelor de pro
ducție, al perfecționării relațiilor 
de producție $1 sociale. de 
Întreaga evoluție a societății. 
Tocmai abordind in această 
viziune formarea omului nou, 
apare necesitatea organizării $i 
conducerii conștiente a activi-

Manifestări omagiale dedicate marii aniversări
• SUB GENERICUL „tt DE ANI DE LUPTA ȘI ÎMPLINIRI 

PENTRU DREPTATE SOCIALA, LIBERTATE $1 PROGRES** 
filiala Societății de științe istorie* Mehedinți a organizat la casa 
municipală din Drobeta-Turnu Severin un simpozion dedicat 
apropiatei aniversări a partidului, prilej cu care profesori de is
torie din județ au prezentat comunicări și referate despre locul 
și rolul Partidului Comunist Român in societatea românească, 
despre împlinirile înfăptuite iu așezările Mchedințiului in anii 
edificării societății socialiste.

Aceluiași important moment din istoria partidului, a patriei și 
poporului nostru i-au fost dedicate — la întreprinderile mecanică 
și de confecții din Drobeta-Turnu Severin — simpozioane și 
spectacole omagiale de cintece și versuri patriotice. De asemenea, 
la căminul cultural din comuna Dumbrava a avut loc, marți, un 
simpozion omagial, iar in localitatea Vinjuleț a fost prezentată 
expunerea : „P.C.R. — continuator al tradițiilor de luptă revolu
ționară", urmată de un spectacol cuprinzind cintece și versuri 
patriotice.
• ..CINSTIM PATRIA ȘI PARTIDUL- - sub acest generic 

s-a desfășurat Ia filiala Dirste a Casei municipale de cultură din 
Brașov un reușit montaj muzical-literar inchinat aniversării 
partidului. De asemenea, la clubul Combinatului de celuloză și 
hirtie din Zâmești a fost organizată o manifestare, in cadrul că
reia a fost prezentată expunerea ..Lupta comuniștilor și uteciști- 
lor iu anii ilegalității". O asemenea manifestare a avut loc și la 
Casa de cultură din PredeaL unde a fost prezentată expunerea 
.J’.C.R. — in fruntea luptei pentru instaurarea unor noi relații 
in viata internațională".

La Casa de cultură a studenților din Brașov, in cadrul ciclului

de expuneri și dezbateri organizat sub genericul : „Omagiul 
partidului la a 60-a aniversare", lectorul universitar Gheorghe 
Popa a susținut o expunere pe tema : Realismul și originalitatea 
politicii P.C.R.".

★
La Universitatea din Craiova a avut loc o sesiune științifică 

dedicată aniversării a 60 de ani de la făurirea Partidului Comu
nist Român. Cadre didactice au prezentat peste 100 de comuni
cări despre rolul conducător al partidului în lupta de eliberare 
socială și națională a poporului nostru, democrația socialistă, 
umanismul revoluționar, dezvoltarea cconomico-socială a Româ
niei și ridicarea calității vieții, politica partidului privind înfăp
tuirea noii revoluții agrare, perfecționarea mecanismului eco- 
nomico-financiar, revoluția tehnico-științifică — factor hotărîtor 
in edificarea societății socialiste în România.

• DEDICATA CELEI DE-A 60-A ANIVERSARI A P.C.R. — 
ACTUALA EDIȚIE A MANIFESTĂRII INTITULATE „PRIMĂ
VARA TINEREȚII PRAHOVENE", a programat zilele acestea 
ample acțiuni politico-educative și cultural-artistice. La muzeul 
Doftana, bunăoară, au avut loc evocări avind ca generic „Tran
dafirii Doftanei" — urmate de spectacole omagiale și alte ma
nifestări la care au participat mii de tineri — studenți, elevi și 
pionieri — în timp ce concursul „Partidul la a 60-a aniversare" 
a antrenat la faza interorășenească mai bine de 2 000 purtători 
ai cravatelor roșii cu tricolor. De asemenea, instituțiile culturale 
din Ploiești, Cimpina. Sinaia. Bușteni. Azuga, Ciorani și din alte 
localități au găzduit simpozioane, spectacole, expuneri, expoziții 
de artă și de publicații intitulate „Patrie, partid, popor".

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Realizarea, pină in prezent. a 

planului anual de muncă pa
triotică In proporție de 60 la 
suta ; planul pe trimestrul I 
îndeplinit. in proporție de 244 
la sută ; ambiția frumoasă de a 
închina apropiatei împliniri a 6 
decenii de la făurirea partidu
lui, posibilitatea realizării în
deplinirii integrale a angaja
mentului anual la acțiunile de 
muncă patriotică — iată citeva 
dintre premisele de la care am 
p-omit in dorința de a prezenta 
cititorilor noștri unele dintre 
preocupările autorilor acestui 
frumos succes — organizația 
județeană Olt a Uniunii Tinere
tului Comunist. în acest sens, 
ne-am adresat tovarășului teo
dor Șerban. secretar al Comi
tetului județean Olt al U.T.C., 
președintele Consiliului tineret 
muncitoresc.

— Sigur că ne bucură toate 
aceste realizări — ne-a decla
rat interlocutorul nostru — dar, 
prin prisma rezultatelor obținu
te și a proiectelor de viitor, 
avem și posibilitatea de a trage 
învățămintele necesare din mo
dul in care am acționat și ac
ționăm pentru creștercaa efi
cienței economice și educative 
a acțiunilor de muncă patrio
tică. Spun aceasta gindindu-mă 
că. în anii trecuți. organizația 
județeană Olt a U.T.C. a obți
nut în acest domeniu rezultate 
bune, dar care erau departe do 
a da nivelul posibilităților de 
care dispun organele și orga
nizațiile noastre, colectivele de 
tineri din județ. Am plecat deci 
de la reevaluarea posibilităților, 
de la stabilirea unor obiective 
mai ambițioase, mai aproape de 
ceea ce putem să ne cerem și 
în acest important sector de 
activitate.

— Să înțelegem câ stabilirea 
obiectivelor și a valorii angaja
mentelor organizației județene 
s-a făcut de către Comitetul 
județean al U.T.C. numai prin- 
tr-un efort de ridicare a șta
chetei cantitative și calitative ?

— Nicidecum. Atunci ar fi 
fost foarte simplu ca încă din 
anii trecuți să se fixeze la ni
velul comitetului județean, adică 
„din birou", un anumit nivel 
valoric care să fie ulterior co

cin și Cluj ; ale școlilor gene
rale din comuna Luncavița (Tul- 
cea) ; nr. 5 din Cîmpiâ Turzii și 
nr. 5 din comuna Fîrțănești (Ga
lați) ; ale liceelor Electrotehnic 
— Baia Mare, Metalurgic — Iași 
și Industrial — Fetești ; ale A- 
sociației sportive Locomotiva din 
Oradea ; ale Cluburilor sportive 
școlare Auto-Galați, nr. 2 —
Constanța, Locomotiva, Steaua, 
nr. 2, nr. 6 și Triumf din Bucu
rești : ale Clubului sportiv O- 
limpia, R. C. Sportul studențesc 
și R. C. Grivița roșie tot din 
Capitală- 

tații permanente, intense, con
secvente și răbdătoare pentru 
dezrădăcinarea din conștiința oa
menilor a rămășițelor trecutului, 
& concepțiilor, mentalitățlor. obi
ceiurilor și deprinderilor înapo
iate, pentru a cultiva o atitudine 
nouă față de muncă, de viață, 
de societate, spiritul de cinste, 
dreptate și adevăr". Un aspect 
extrem de important care tre
buie reținut în acest caz este 
faptul că trăsăturile definitorii 
ale comunistului de omenie se 
confruntă permanent cu o reali
tate dinamică și deosebit de 
complexă, că aceste trăsături 
sedimentează în ele o anumită 
experiență istorică, pentru a de
veni vocații ale prototipului 
uman al comunistului și al 
omului real al societății de 
miine. Decriptarea sensului ome
niei. în condițiile unei societăți 
noi. ale societății socialiste, nu 
este numai o problemă morală 
sau strict educațională, ci o pro
blemă politică de importanță 
covirsitoare care proiectează 
dezvoltarea de ansamblu a so
cietății noastre în perspectiva 
viitorului. Cultivarea unor valori 
morale tradiționale si instituirea 
unor valori morale noi repre
zintă doar niște etape premer
gătoare. care conturează numai 
•numite trăsături ale comunis
tului și care pregătesc vocația sa 
de comunist de omenie. Viața, 
realitatea, faptele cotidiene re

municat organizațiilor subordo
nare al căror rol rămine doar 
de a se strădui să îndeplineas
că. in funcție de posibilitățile 
și condițiile lor, o anumită sumă. 
Dar eficienta educativă, vă dați 
seama, ar fi fost nulă aproape, 
nemaivorbind că în acest fel nu 
numai că subestimam, dar. pînă 
la urmă, chiar blocam inițiati
va, spiritul de responsabilitate 
al organizațiilor U.T.C. din ju
deț. al colectivelor de tineri.

POSIBILITĂȚI EXISTĂ. 

IMPORTANT ESTE 

i CUM LE DESCOPERIM, 
CUM LE VALORIFICĂM

De fapt, Încă din perioada da 
pregătire și desfășurare a con
ferinței județene de dare de 
seamă și alegeri. ulterior in. 
cursul dezbaterii in toate orga
nizațiile U.T.C. și apoi in ple
nara Comitetului județean al 
U.T.C. a sarcinilor și obiective
lor ce revin tinerilor din jude
țul Olt în lumina cuvintărilor 
rostite de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. la plenarele C.C. al 
P.C.R., din lunile octombrie și 
decembrie 1980. a legilor adop
tate de cea de-a doua Sesiune 
a celei de-a 8-a legislaturi a 
M.A.N., ideea principală a fost 
că la nivelul fiecărui colectiv 
de muncă și de învățătură e- 
xistă premise reale pentru ac
centuarea laturii calitative, dar 
și a aspectului cantitativ, al ac
țiunilor de muncă patriotică. Pe 
această bază a fost elaborat, an
gajamentul organizației județe
ne a U.T.C,, angajament pe care 
noi îl considerăm realist toc
mai pentru că se sprijină pe

Sînt înscrise aproape 40 de e- 
chipe la ©are vor participa peste 
700 de copii, reprezentând 22 de 
unități sportive din 13 localități 
din țară.

întrecerile vor avea loc pe te
renurile din cadrul Stadionului 
Tineretului din Capitală și se 
vor desfășura dimineața, de la 
ora 8,30, iar după-amiaza, de la 
orele 15. Deschiderea oficială 
are loc azi, pe același stadion, 
terenul I, de la ora 8,00.

GABRIEL G. FLOREA 

dau doar imagini care au puterea 
exemplului personal, dar conju
garea paradigmelor constitutive 
ale modelului social preconizat 
în documentele partidului nostru 
reprezintă preambulul materia
lizării inițiativei istorice a parti
dului revoluționar al clasei 
muncitoare din tara noastră, 
care, prin militanții săi, prin 
oamenii săi, prin capacitatea sa, 
construiește prototipul uman al 
unei societăți care se raportează 
la sine ca la un produs al socie
tății și care privește societatea 
în care trăiește ca pe o condiție 
necesară a afirmării sale ca 
om umanizat. Dezrădăcinarea 
rămășițelor trecutului nu mai 
este astfel privită ca nece
sitate a implicării, ci ca im
plicare a necesității asumării 
unui rol ce depășește sfera inte
reselor omului individual, pen
tru că presupune oarticiparea 
omului social, a omului care se 
justifică nu prin ceea ce este, 
ci prin ceea ce face ca să jus
tifice ceea ce este. deci, căruia 
nu-i este străin nimic din ceea 
ce este omenesc. Am insistat 
mai mult asupra acestui aspect 
semnificativ pentru a arăta că 
în actuala etapă a dezvoltării 
țării noastre omenia comunistu
lui, a activistului de partid se 
reflectă în modul în care ac
ționează pentru înfăptuirea poli
ticii partidului comunist, politică 
ce are ca obiectiv fundamental 

dorința tinerilor din județul Olt 
de a munci mai mult și mai 
bine.

— De acord că fundamentarea 
angajamentului constituie o 
premisă de bază a succesului. 
Cum s-a acționat insă pentru 
traducerea sa în practică ? Ce 
forme și ce modalități ați fo
losit în acest sens ?

— Pentru că pornisem de la 
inițiativa concretă, de la ni
velele de bază din organizațiile

U.T.C., ne-am preocupat încă 
de la sfirșitul anului trecut ca 
angajamentul organizației jude- 

-țene. sarcinile și răspunderile 
ce revin colectivelor de tineri 
din industrie, agricultură, invă- 
țămînt sau cercetare, și mai cu 
seamă la nivelul nucleelor de 
bază — ateliere, secții, clase 
etc‘; — să fie cît mai bine cunos
cute de fiecare tînăr în parte. 
Practic, adunările generale 
U.T.C., dezbaterile din cadrul 
învățămihtului politico-ideolo
gic, plenarele cu activul au 
luat în discuție și problemele 
angajamentului anual la muncă 
patriotică, dar nu in sine, ci în
cadrate organic în contextul ac
țiunilor politico-educative și 
organizatorice care reveneau in 
răspunderea fiecărei organizații 
U.T.C. Ne-am ferit astfel de o 
carență care și la noi iși făcuse 
loc in acest sector de activitate 
și anume un soi de „festivism", de 
„muncă in asalt" care se plia 
și cu tendința de a suplini rea
lizarea propriu-zisă a unor o-

• ASTĂZI, in nocturnă, se va 
desfășura Ia Copenhaga meciul 
international amical de fotbal 
dintre selecționatele României și 
Danemarcei. Din lot fac parte, 
printre alții, Iordache, Sameș, 
Dinu, Beldeanu, Iordănescu, 
Crișan, Cămătaru și M. Răduca- 
nu. Jocul va începe la ora 20,30 
și va fi transmis de posturile 
noastre de radio si Ia televizi
une.

La Ploiești, într-un meci in
ternațional amical de fotbal se 
întîlnese astăzi echipele secun
de ale României și U.R.S.S. 
Partida va începe la ora 17.00.
• CEA DE-A 36-A EDIȚIE a 

Campionatelor mondiale de te
nis de masă a început marți in 
orașul iugoslav Novi Sad, cu 
întrecerile pe echipe pentru cu
pele „Corbillon", la feminin, și 
„Swaythling", la masculin. Iată 
primele rezultate : masculin : 
România — Elveția 5—0 ; S.U.A. 

asigurarea bunăstării poporului, 
creșterea calității vieții sale. în 
Cuvintarea la plenara C.C. al 
Partidului Comunist Român, din 
25 martie a.c.. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia faptul că în 
etapa actuală de dezvoltare a 
tării noastre : ..Este necesar să 
acționăm întotdeauna pornind de 
la calitatea de comuniști, de la 
necesitatea de a servi, in orice 
loc de muncă și in orice împre
jurări, partidul, socialismul, de 
a servi poporul, cauza libertății 
și fericirii sale, de a acționa 
neabătut pentru pace — condiție 
indispensabilă pentru înfăptuirea 
programului de ridicare a bună
stării materiale și spirituale a 
poporului, de făurire a comu
nismului in România". Acestea 
constituie, in primul rind. direc
țiile majore ale omeniei comu
nistului. ale angajării sale 
plenare la înfăptuirea politicii 
partidului. Omenia reprezintă 
astfel materializarea unei trăsă
turi definitorii a poporului 
român, o permanență a spiritua
lității românești, pentru că ea. 
omenia noastră, este sinteza 
conjugării valorilor morale, 
cu sfera politicului, or. tocmai 
în acest sens trebuie înțeleasă 
și privită omenia, mai întii ca 
trăsătură și pe un plan superior 
ca vocație a comunistului, iar 
întregul proces de realizare a 
valorilor morale, deci si a ome
niei, sau în primul rind a ome
niei, este rodul acțiunii politice.

biective și sarcini prin, hai să 
le spunem, anume operații scrip
tice numai ca să se spună că 
au intrat in contul nostru, al 
organizației U.T.C.. unele sume 
mai mari sau mai mici. Proce
deul fiind din păcate încă cu
noscut. nu insist mai mult. 
Pentru că am amintit despre 
faptul că incă din perioada de 
pregătire a obiectivelor anga
jamentului anual, vreau să re
liefez faptul că am căutat să 
adecvăm aceste obiective și di
recții diverselor categorii de 
tineri.. Astfel, in colaborare cu 
comitetele U.T.C. din munici
piul Slatina, din orașele și co
munele județului, ne-am con
centrat atenția asupra unor uni
tăți economice și școlare repre
zentative, la . nivelul cărora am 
introdus anumite criterii legate 
de specificul activității. Am in 
vedere organizațiile U.T.C. de 
la întreprinderea de aluminiu, 
întreprinderea de produse car- 
bonoase. întreprinderea jude
țeană de construcții montaj. 
Trustul de construcții hidroteh
nice, toate din Slatina. între
prinderea de vagoane din Ca
racal. grupul școlar al între
prinderii de osii și boghiuri din 
Balș. sau al organizațiilor co
munale U.T.C. Piatra Olt. Ro
tunda. Traianu, Oboga sau Vul- 
peni la care uteciștii. tinerii în
șiși. au inițiat ample acțiuni de 
muncă patriotică in sprijinul 
producției, zile și săptămini re
cord. activități de înfrumusețare 
a orașelor și comunelor, și-au 
intensificat participarea la cam
pania agricolă de primăvară, a- 
sigurind acestor acțiuni nu nu
mai un caracter concret, efectiv 
ci și o desfășurare eșalonată, 
armonioasă, o judicioasă repar
tizare în timp a obiectivelor, 
așa incit multe dintre ele se 
află în acest moment in pragul 
îndeplinirii angajamentului a- 
nual. Tocmai acest element de 
planificare judicioasă a muncii 
ne-a permis să realizăm ritmic 
angajamentele, spulberind. dacă 
mai era nevoie. prejudecata 
unui entuziasm ..de zile mari" 
care ar putea chipurile suplini 
munca efectivă de fiecare zi.

ȘERBAN CIONOF

— Țara Galilor 5—4 ; Olanda — 
Malayezia 5—1 : Austria — E- 
gipt 5—0 ; Hong Kong — Bul
garia 5—4 : Nigeria — India 
5—1 ; Norvegia — Finlanda 5—2 ; 
Danemarca — Israel 5—1 (toate 
meciurile in grupa a doua valo
rică) ; feminin (prima grupă .va
lorică): U.R.S.S. — România 
3—0 : Japonia — Hong Kong 
3—0 .

• MARȚI, în turneul inter
național de tenis de la Monte 
Carlo a fost înregistrată o mare 
surpriză : Victoria lui Victor 
Pecci (Paraguay), cu 6—0, 4—6, 
7—5, în fața suedezului Bjorn 
Borg.

• PE TERENUL „Steaua" din 
Capitală s-a disputat marți me
ciul internațional de rugby din
tre campioana României, Steaua 
și formația Abercraven, din Țara 
Galilor. Partida s-a încheiat cu 
scorul de 68—10 (34—0) în fa
voarea rugbyștilor români.

Calitatea produselor
(Urmare din pag. I)

Investigațiile noastre pe filieră, 
urmărind întreaga activitate 
consacrată exportului — de la 
planificare pină la expedierea 
produselor — ne-a arătat că 
„magnetul" care atrage atîția par
teneri comerciali este respectarea 
întocmai a obligațiilor ce-i re
vin întreprinderii conform pre
vederilor legii de comerț exte
rior. între măsurile tehnico-or- 
ganizatorice care și-au dovedit 
viabilitatea se număra speciali
zarea sectoarelor pentru produ
sele destinate exportului. în 
cele 3' ateliere de confecții x care 
lucrează pentru export a fost 
imprimat un nou impuls iniția
tivelor vizînd calitatea produse
lor. „La noi, onoarea de a lucra 
pentru export nu se ciștigă cu 
una cu două, ne spunea tinăra 
Floatea Dincă, secretara organi
zației de partid nr. 7 (atelier 
confecții nr. 2). Buna pregătire 
profesională este factorul deter
minant al îndeplinirii sarcinilor 
la export (în această perioadă 
nu s-a înregistrat nici un refuz 
de calitate la produsele expedia
te către beneficiarii externi). 
Participarea Ia cursurile „Poli
tehnicii muncitorești" a tinerilor 
noștri din atelierele de confecții 
(peste 200) se reflectă nemijlo
cit în calitatea produselor. Arti
colele de mare complexitate care 
comportă -un volum sporit de 
muncă vie impun responsabili
tăți precise pentru fiecare mem
bru al colectivului fiecărui ate- 

țlier. Numeroasele inițiative ute- 
ciste, izvorîte din necesitățile 
stringente de producție, precum 
„Fiecare muncitor să fie pro
priul său controlor de. calitate", 
„Disciplina și curățenia sînt 
egale cu producția și calitatea" 
au contribuit efectiv la îmbu
nătățirea calității produselor. In 
bătălia pentru calitate și 
competitivitate la export se 
înscriu tinere ca Victoria 
Preduț. Georgeta Șerban. Geor- 
geta Ianuli. Emilia Mui, Bă- 
lașa Radu. Rodica Gheorghe 
care își depășesc zilnic norma 
cu 5—10 bucăți de tricotaje de 
cea mai bună calitate. întărirea

Inginer-profesor
(Urmare din pag. I)

auto", fiecare profesor trebuie 
să se descurce cum poate de
oarece nici măcar nu a fost e- 
ditat un asemenea manual! Și 
aceasta, fără a mai vorbi de di
ficultățile legate de metodica 
predării". Desigur, cunoștințele 
de pedagogie sint absolut nece
sare unui cadru didactic, chiar 
de la începutul activității sale. 
Un lucru bun este insă și acela 
că in cazurile susținerii exa
menelor de grad didactic, peda
gogia. constituie un capitol spe
cial. Pină cînd să devină însă 
profesor de gradul II sau I dez
orientarea firească resimțită în 
primii ani la catedră necesită o 
muncă suplimentară și susținută.

Inginerul, cadrul didactic, are 
obligația de a-i ține la curent 
pe tineri cu tot ceea ce inter
vine nou în domeniul pentru 
care se pregătesc. Specializa
rea largă in profile complexe 
presupune tocmai această vie, 
dinamică cunoaștere, însușire, 
adaptare și transmitere de către 
profesor a cuceririlor celor mai 
recente în domeniul respectiv. 
Abundența de informații din 
manuale nu reușește însă, oricît 
s-ar dori, să țină locul unei in
formări „la zi44. „Elevii noștri 
vor mereu să știe, să cunoască. 
Din păcate însă nu avem la dis
poziție surse constante de infor
mare. Apelez pentru documen
tare la unii ingineri din uzină, 
dar cu totul sporadic se intim- 
plă să aflu noutăți în domeniu. 
Ar trebui să existe un buletin 
de informare destinat profesori
lor din toată țara, astfel incit să 
putem fi ținuți la curent cu toa
te noutățile. Aceste lipsuri se 
resimt grav în orizontul tehnic 
pe care și-1 formează elevii noș
tri. orizont cu care absolvă li
ceul. mergind în producție", a- 
fiernă profesorul Gheorghe Coca 
de Ia liceul „loan Meșotă44.

Unii ingineri, aflați în dilemă 
în fata înlănțuirii logice pre
care a noțiunilor din manuale, 
recurg — se întîmplă adesea — 
la cursurile universitare. Dar și 
acestea sint elaborate in urmă 
cu ani și ani de zile ! „Pentru 
ca să pot preda o lecție, cît de 
cîț documentată, pentru ca să le 
pot explica eficient elevilor 
anumite fenomene recurg, la 
„Studiul materialelor", de pildă, 
la cursurile mele universitare 
pe care încă le mai păstrez" ne 
mărturisește ing. Maria Geor
gescu de la Liceul Hidromeca
nica. O asemenea informație — 
chiar depășită — este prefe
rabilă... lipsei de informare ! 
Rămine însă deplin valabilă și 
problema timpului efectiv de 
pregătire a inginerului pentru 
lecție. Dacă un profesor de ma
tematică predă ani de zile nu
mai matematică, uneori și fizi
că. un profesor de tehnologie 
trebtiie să predea un număr 
mult mai mare de materii, ri
guros diferențiate in conținut. 
Ing. Mariana Kadar. de pildă, a 
predat în cei cițiva ani. de cind 
este la catedră, 7 materii diferi
te : Instalații electromecanice, 
Studiul materialelor. Organiza
rea producției și a muncii. Or

controlului interfazic. precum 
și organizarea controlului fi
nal de calitate in fiecare secție au 
condus nemijlocit la preveni
rea fabricării și livrării unor 
produse care nu întrunesc para
metrii ’de calitate prevftzuți in 
contractele cu partenerii externi. 
Cele peste 150 de modele 
noi, în peste 600 de poziții 
coloristiee, contractate pentru 
acest an și introduse in fa
bricație încă din primul tri
mestru al anului, sint realizate 
de atelierul de proiectare produ
se și tehnologii noi. „Ne pre
ocupăm permanent de adaptarea 
colecției în funcție de cerințele 
clienților de peste hotare, ne J 
spunea tinăra ing. Maria Costea,^ 
șefa Atelierului de proiectare și 
creație modele noi. Modelele de 
referință pe care le prezentăm 
la contractări trebuie să întru
nească toate condițiile pentru 
a fi apoi executate în func
ție de solicitări...44. De numele 
tinerilor Dochița Ursache. Cezar 
Covacs, Liliana Vîrban din ate
lierul de proiectare-creație se 
leagă, nu în ultimă instanță, fai
ma produselor purtind marca 
întreprinderii „Crinul44. Alături 
de ei sînt și tinerii aflați în sec
țiile de producție care contribuie 
prin activitatea de zi cu zi la 
sporirea prestigiului unității lor, 
la onorarea în termeni de înaltă 
profesionalitate și exigență a 
contractelor cu partenerii ex
terni. Precizăm acest lucru, 
deoarece pe „cartea de vizită" a 
colectivului, a celor peste 2 000 
de oameni ai muncii care lu
crează la produsele destinate 
exportului mai este înscrisă și 
o altă trăsătură caracteristică : 
promptitudinea livrărilor. Grafi
cele stabilite pentru fiecare 
comandă în parte, ne preciza 
Stefan Mihail, șeful serviciului 
desfacere-export, mobilizează în
tregul colectiv în respectarea lor. 
Faptul că rezultatele obținute , 
pină acum sînt pozitive de
monstrează că obligațiile con
tractuale au fost onorate exem
plar prin contribuția directă și 
responsabilă a Întregului colec
tiv.

gane de mașini. Protecția mun
cii. Desen tehnic. Cind ii ră
mine timp să treacă de la o 
materie la alta ? „Este foarte 
dificil să te acomodezi de fie
care dată cu alte materii. La 
Organizarea producției, de pildK^ 
materie cu care in facultate 
am avut nici o tangentă, rrWF 
pregătesc și după un curs de 
nivel universitar pe care l-am 
cumpărat astă-vară la mare. 
M-am bucurat totuși că l-am 
găsit. Acum insă lucrez la adap
tarea lui pe profilul liceului 
nostru”. Un. lucru deloc demn, 
de neglijat, legătura intre prac
tică și tehnologie. In orele din 
laborator și atelier cunoștințele 
se sistematizează și se îmbogă
țesc. Dar, iată ce ne mărturi
sește ing. Gheorghe Coca: „Deși 
liceul nostru are profil de ma- 
tematică-fizică, iar elevii ar avea 
ce aplica la practică, totuși, a- 
cestei laturi a procesului didac
tic nu i se acordă suficientă im
portanță. Dacă în atelierele li
ceului lucrurile mai merg cum 
mai merg. în schimb la Tracto
rul cei 600 de elevi ai noștri 
sînt imposibil de urmărit de că
tre cele 3 cadre tehnice. își 
pierd timpul pur și simplu. J 

Problemele cu care se con
fruntă inginerii din școli nu sa 
sfirșesc aici. Chiar dacă multe 
din ele s-au rezolvat sau se vor 
rezolva într-un viitor apropiat, 
să vedem in ce măsură stau ele, 
în mod sistematic, în atenția
factorilor răspunzători. Caietul
de inspecții al Liceului Hidro
mecanica ne contrariază : de la 
începutul acestui an școlar au 
fost, efectuate numai două ins
pecții care au avut ca scop ac
tivitatea unor profesori de teh
nologie. Din păcate, numai cu 
ocazia inspecțiilor de grad di
dactic. Pentru a respecta întru 
totul adevărul am citit filă cu 
filă tot ceea ce mai cuprindea 
registrul și am găsit o referire 
lapidară din partea aceluiași 
inspector școlar, Nicolae Morarji 
—- la un inginer în cadrul temei 
de inspecție : „Modul de orga
nizare și desfășurare a învăță- 
mîntului la cursurile serale". 
Deci, inspecții care-i vizează pe 
cei „mai buni" și. cu totul în- 
tîmplător, o adnotare succintă 
despre un cadru didactic in con
dițiile în care in școală funcțio
nează 8 ingineri titulari și 5 cu
mularzi ’ Este insă demn de 
semnalat că problematica ingi
ner ilor-profesori stă totuși în 
atenția inspectoratului școlar ju
dețean. Ca argument aducem 
faptul că la Liceul industrial 
auto o brigadă numeroasă a a- 
nalizat temeinic, in 4 octombrie 
1980. activitatea fiecărui inginer 
desprinzînd concluzii și linii de 
acțiune in perspectivă. Este o 
inițiativă care ar trebui gene
ralizată și pentru celelalte licee, 
fiind firească și necesară atîta 
timp cit nu se poate vorbi nu
mai do inginori-profesori sau de 
profesori-ingineri pentru că. în 
mod cert, toate îndatoririle, tor
te obligațiile morale si profe
sionale pledează pentru un sta
tut unic : acela de cadru didac
tic.
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FIECARE CEAS DIN ZI Șl DIN NOAPTE FOLOSIT DIN PLIN, 
TOATE FORȚELE SATULUI CONCENTRATE ÎN CÎMP, LA SEMĂNAT!

Zilele de primăvară frumoase au de
terminat crearea unor condiții optime 
pentru accelerarea Insămințărilor, prin
cipala lucrare a campaniei actuale, dar 
nu peste tot s-a trecut masiv la desfă
șurarea utilajelor in cimp, pierzindu-se 
timp prețios. Demarajul greu dintr-o 
serie de unități agricole, cu sau fără mo
tivație, nu poate avea decit un efect pă
gubitor pentru producția de cereale, tn 
primul rind datorită nerespectării indici
lor stabiliți in normele agrotehnice de 
bază. Acest fapt impune cu stringență 
necesitatea mobilizării operative de către 
factorii de răspundere a tuturor forțelor, 
a tuturor utilajelor de semănat fn cimp, 
deoarece acum sînt întrunite elementele 
optime ale semănatului ! Zona de activi
tate cea mai fierbinte a întregii suflări a 
satului este și trebuie să fie acum am

pul, acolo unde experiența ți inițiativa 
pozitivă, efortul creator al gospodarilor, 
capătă prin fapte de muncă forma con
cretă a viitoarelor recolte. In prima liniț, 
așa cum tradiția muncii o cere, trebuie 
să se afle tinerii — mecanizatori, coope
ratori, specialiști — datori să contribuie 
din plin ți direct la accelerarea insămin
țărilor, la efectuarea celorlalte lucrări 
specifice acestei perioade. Sub conduce
rea organelor și organizațiilor U.T.C., toți 
tinerii de la sate au Înalta datorie de a 
se implica activ și responsabil tn înfăp
tuirea sarcinilor și obiectivelor ce revin 
agriculturii în acest an al cincinalului, 
încă de pa acum cînd se pun bazele bo
găției hambarelor de toamnă. Nid o 
clipă bună de lucru — ziua sau noaptea 
— nu trebuie irosită în această perioadă 
decisivă de muncă pentru agricultură 1

STADIUL LA ZI AL 1NSĂMÎNȚĂRII PORUMBULUI

(în procente)

(cifra de sus — in I.A.S., cifra de jos - in C.A.P.)

INTENSIFICAREA RITMULUI 
DE LUCRU ASIGURĂ RECUPERAREA 

URGENTĂ A RESTANTELOR

Ieri, în unități agricole din județul Giurgiu

Prea multe deficiențe și prea puțină 
grijă pentru viitorul producției

Largul front al campaniei agricole de primăvară iși deru
lează și In această parte a țârii secvențele sale definitorii 
privind necesitatea grăbirii însâmînțărilor. în nu puține Locuri 
însă organizarea muncii, pe potriva imperativelor actualei 
etape, se situează încă în partea de jos a preocupărilor. Ieri, 
de exemplu, ștrăbătind un întins perimetru agricol al jude
țului, îndeosebi din raza consiliilor unice agroindustriale 
Ciorogirla și Bolintin, am intilnit numeroase asemenea „locuri 
înguste**, aspecte in totală discordantă cu modul operativ al 
acțiunilor ce se cuvin întreprinse pentru urgentarea la maxi
mum a tuturor lucrărilor de sezon.

în unitățile agricole din raza 
consiliului agroindustrial Fier
binți, județul Ialomița, cultura 
porumbului, deține ponderea, 
urmind să ’ se insămințeze cu 
aceasta importantă plantă ce
realieră o suprafață de 3 427 
hectare. Pină Ia începutul celei 
de-a doua decade a lui aprilie 
însă, doar la cooperativa agrico
lă Maia fuseseră însămințate 
cu porumb citeva zeci de hec
tare. Evident, stadiul lucrărilor 
la semănatul porumbului este 
sub posibilitățile existente, aici, 
ca și în multe alte unități agri
cole din Bărăganul ialomițean, 
înregistrîndu-se mari restanțe 
în îndeplinirea programului 
acestei primăveri. Specialiștii 
pe care i-am intilnit la Fier
binți, fie pe cimp, fie prin bi
rouri (! ?), argumentau că ime
diat după finalizarea celor 200 
ha cu floarea soarelui, restante, 
vor generaliza semănatul po
rumbului la cooperativele Brazii 
(529 ha), dar mai ales la cele 
din Dridu (1 375 ha) și Fierbinți 
(1028 ha). Totuși, tergiversarea 
declanșării lucrărilor, cu toate 
cele 29 semănători planificate, 
constituie deja un handicap ce 
se resimte prin ritmurile mici 
înregistrate, departe de viteza 
zilnică stabilită.

Iată de ce acum, cînd se con
stată rămineri în urmă la semă
nat, hotăritoare sint acțiunile 
de intensificare la maximum a 
ritmului de lucru pentru a se 
recupera grabnic restanțele, mo
bilizarea și organizarea tuturor 
formațiilor mecanice astfel in
cit fiecare operație să se exe
cute la timp, sub atenta îndru
mare a specialiștilor. Aceste 
măsuri, îndeosebi modul lor de 
aplicare, le-am surprins in rai
dul nostru prin unități din 
Bărăgan.

Bunăoară, in unitățile din 
consiliul Grădiștea, vecine cu 
cele din consiliul Fierbinți, la 
semănatul porumbului, declan
șat la timp, s-au înregistrat rit
muri sporite de la o zi la alta. 
Inginerul șef al consiliului. 
Nicolae Miuțescu, explica sta
diul avansat al lucrărilor, peste 
media pe județ, prin faptul că 
întreaga suprafață a fost arată 
din toamnă. în județul Ialomița 
restanțele la arături, ca și su
prapunerea lor cu unele lucrări 
„neplanificate44, cum este și eli
minarea excesului de umiditate, 
au influențat mult ritmul insă- 
niînțărilor de primăvară, insă, 
în multe locuri acestea infirmă 

realitatea, acoperind... inactivi
tatea.

Un exemplu grăitor privind 
organizarea muncii sub semnul 
urgențelor din aceste zile ne 
este oferit de mecanizatorii, 
cooperatorii și specialiștii de la 
cooperativa Grădiștea. La pri
mele ore ale dimineții forțele 
se aflau concentrate pe două 
tarlale (40 și 41) sub stricta în
drumare a inginerului șef Con
stantin Popescu. „Lucrăm in 
flux continuu, cu toate forțele 
la pregătit terenul, la erbicidare 
și semănat, ne spune acesta. 
Din cele 507 ha planificate. 300 
ha sînt incluse la mecanizare 
completă. Acestei suprafețe 
i-am acordat întiietate, întrucît 
aici însămînțăm un nou soi de 
porumb, H.S.C.-420. preluat de 
la Fundulea“. „Ordinele de lu-

In timp ce la Fierbinți se 
așteaptă... „încălzirea 
vremii", vecinii lor din 
Grădiștea nu cunosc 
decit temperatura înaltă 

a muncii

cru sint înminate aici, la capă
tul tarlalei. continuă Marin 
Gheorghe, șeful secției de me
canizare, fiecare mecanizator 
știe ce are de făcut, iar echipele 
de cooperatori asigură in per
manență aprovizionarea semă
nătorilor". De fapt, cei care 
execută concret insămințarea 
porumbului, aleși dintre meca
nizatorii foarte bine pregătiți, 
sint din generații diferit^. Tină- 
rul mecanizator Ion Drăghici, 
împreună cu Nicolae Constan
tin, un mecanic cu experiență, 
tocmai incheiau semănatul unei 
sole de 114 ha. Imediat ei ,s-au 
alăturat lui Constantin Gheor
ghe și Traian Bordeianu, din 
nou un exemplu de îmbinare a 
experienței primului cu tinere
țea celui de-al doilea, toți lao
laltă efectuînd semănatul la 
parametrii tehnici stabiliți.

Pentru intensificarea la maxi
mum a semănatului, la coope
rativa agricolă Nuci și-au înce
put activitatea mecanizatorii din 

schimbul de noapte. Gheorghe 
Paraschiv, președintele coope
rativei, fiind și șef al secției de 
mecanizare, a mobilizat „gloriș- 
tiî“, pe ceilalți mecanici ai sec
ției, intr-o nouă formație ce 
asigură pregătirea terenului pe 
timpul nopții și un larg front 
de lucru pentru formațiile de zi. 
Astfel, pe terenurile fermei 
nr. 2. condusă de ing. Mihail 
Băicoianu, primele 150 ha, din. 
cele 320 ha planificate, erau 
deja însămințate cu porumb. Pe 
aceste suprafețe se observă to
tuși unele fîșii de teren care nu 
au fost însămințate. De ce ? Ne 
explică Sabin Ruba, inginerul 
șef al cooperativei. „La toate 
cele cinci ferme ale noastre se
mănatul porumbului se desfă
șoară din plin. Am hotărit să 
ocolim crovurile, terenurile mai 
joase, deoarece prezentau exces 
de apă sau urme ale acestuia. 
Acolo vom insămința ulterior, 
hibrizi mai timpurii. In acest 
fel, căutăm să imprimăm meca
nizatorilor un sporit spirit de 
răspundere față de calitatea 
lucrărilor și să evităm justifi
cările semănatului de... mînțu- 
ială. De aceea la noi semănatul 
porumbului nu va depăși data 
de 20 aprilie".

Intr-adevăr, urmărind felul 
în care acționează cei de pe se
mănători, mecanizatorii Ion 
Anghel, Ștefan Gheorghe, Stan 
Alecu, Petre Roșu, Ivan Con
stantin. Costel Cristea, Ion Flo- 
rea. avem alte dovezi ale mo
dului responsabil in care ei au 
înțeles să se achite de sarcinile 
primite, pentru a urgenta semă
natul porumbului. Aici, la Nuci 
ca și la Grădiștea, se execută 
concomitent și insămințatul cul
turii de soia, ca și erbicidatul 
griului. toate lucrările inca- 
drîndu-se in graficele „la zi". 
Fără a face rabat parametrilor 
calitativi, lucrătorii ogoarelor 
din consiliul Grădiștea, spre 
deosebire de vecinii lor din 
Fierbinți, au imprimat un ritm 
alert tuturor acțiunilor între
prinse, ritm ce se regăsește în 
timpul prețios cîștigat la insă- 
mînțatul porumbului. Iată de 
ce peste tot în unitățile res
tante din județul Ialomița, sin
gura cale de recuperare a zile
lor pierdute o constituie inten
sificarea la maximum a lucră
rilor.

N. GHELASE

IN RITM DE MELC... 
SAU CUM S-A REUȘIT 

PERFORMANTA DILATĂRII 
TIMPULUI

Primele date privind execuția 
lucărilor la semănatul porumbu
lui pe terenurile Cooperativei 
agricole Ciorogirla, le aflăm de 
la ing. Doina Dinu, șeful fermei 
vegetale nr. 1. „Azi nu s-a insă- 
rhințat nici un hectar...**. De ce ? 
In loc de răspuns, se dau* bice 
cailor. Specialistul, împreună cu 
cîțiva cooperatori, ce și-au gă
sit loc în căruță pe cei trei saci 
cu sămințâ de porumb, pornește 
spre sat. Ne apropiem de trac
toarele aflate in... repaos. Meca
nizatorul Marin Gheorghe în
cearcă să remedieze o defecțiu
ne la MET. Este ajutat de 
Gheorghe Tatu, dar se pare că 
defecțiunea solicită mai mult 
ajutorul „asistentei tehnice4*. Pe 
aceeași tarla. Dragomirești, alte 
trei tractoare, cu discuri, stau, 
trase ne dreapta. Avem șansa 
să-1 intilnim pe Florin Mocanu, 
inginerul șef al unității, cu car» 
purtăm următorul dialog.

— La dumneavoastră nu se in- 
sămințează azi ?

— Ba da, dar pină acum (ora 
12.30. n.n.) nu am avut front de 
lucru.

— Unde sînt semănâtorile ?
— Trebuiau să vină pină 

acum cele două pe care le-am 
folosit in zilele trecute. Și a treia 
semănătoare este pregătită, dar 
neavind front de lucru nu am 
introdus-o încă în brazdă.

înțelegind că «e așteaptă so
sirea semănătorilor (de unde ?’) 
încercăm un calcul asupra rit
murilor la semănat. Lucrarea s-a 
declânșat la data de 9 aprilie. 
Pină ieri se realizaseră numai 
120 hectare din cele aproape 
500 ha planificate. Raportind la 
numărul utilajelor (trei semănă
tori) și la normele zilnice de 
lucru (15 ha pe semănătoare), 
rezultă că Intervalul de timp 
scurs de la declanșarea semă
natului a fost folosit doar pe ju
mătate. Cu asemenea „dilatări" 
gle timpului, aici lucrările tre
nează nejustificat, întrecerea 
cu... melcul potrivindu-se celor 
ce încă mai așteaptă să-și orga
nizeze forțele de care dispun 
(superioare totuși celui cu căsu
ța in spate).

Numai vorbe și proverbe...Cu viteza zilnică 
depășită ••• zilnic

Cînd am pornit spre Consiliul unic agroindustrial „23 .Au
gust44 din Constanța nu ne gindeam că aici vom intîlni pri
mele unități care, în ziua respectivă (adică ieri — n.r.), vor 
încheia semănatul porumbului. Primul nostru interlocutor, 
tovarășul Nicolae Rahău, inginer-șef al C.U.A.S.C. „23 Au
gust44. ne-a întîmpinat insă cu această veste. „Din 3 776 ha 
planificate cu porumb pe consiliu, s-au și insâmințat pină 
azi 2 300 ha, ne-a declarat dînsul. Pină spre seară vom în
cheia această lucrare la Costinești, „23 August*4 și Moșneni. 
Avem toate condițiile ca pină pe 18 aprilie să terminăm se
mănatul porumbului și la Tuzla și Pecineaga, deci pe intreg 
consiliul*4.

Fiind vorba de o experiență pozitivă, am cerut amănunte, 
am insistat asupra factorilor care au determinai obținerea 
acestui ritm superior in executarea lucrărilor. Unul dintre 
acești factori este folosirea intensă a timpului de lucru. Se 
seamănă continuu, de la ora 6 pină se întunecă, ceea ce a 
asigurat depășirea zilnică a vitezelor planificate. „Față de 
288 ha prevăzute a se insămința pe zi. ne declara inginerul- 
șef Nicolae Rahău. mecanizatorii noștri reușesc să realizeze 
360—370 ha. ceea ce înseamnă o depășire, constantă, a vi
tezei planificate cu 20 la sută".

.Aflăm și alte fapte revelatoare : peste 75 la sută din me
canizatori iși depășesc viteza zilnică planificată. în fruntea 
lor se află Stelian More și Iorgu Ungureanu, cu 25 ha pe 
zi, dar și tineri ca Ion Bălan care în fiecare seară raportează 
că au semănat cu 20—30 la sută mai mult față de sarcina 
planificată. Folosirea intensă a agregatelor, a fiecărei clipe, 
este pentru ei o acțiune continuă, de mare eficientă. Se poate 
spune pe drept cuvint că. in cimp, din zori și pină se întu
necă. ei nu se dau jos din șaua tractorului.

— La obținerea acestor bune rezultate, ne spunea tova
rășul Petre Lăcătușu, președinte al C.U.A.S.C. „23 August44, 
și-a adus o contribuție deosebită și organizația U.T.C. care 
participă la mobilizarea tinerilor la muncă, la formarea echi
pelor, la realizarea tuturor măsurilor stabilite in campanie.

O apreciere la care, după ce am urmărit desfășurarea lu
crărilor de pregătire a terenului (pe terminate) și a insâ- 
mînțărilor, subscriem în întregime.

ION CHIRIC

DINCOLO DE LACĂT, 
TOATE UȘILE-S DESCHISE

Dacă în cimp rezultatele sînt 
cele pe care’ le-am prezentat, să 
vedem ce performanțe se mai 
cunosc la Ciorogirla. Restauran
tul, cu numele aceluiași riu, 
pare, după lacătul de la intra
re, a fi inchis. Numai că Maria 
Cristea, lucrătoare „la grătar**, 
ne invită să mergem „in spate**. 
„In față nu se servește, ne spu
ne, că a trecut cineva de la ju
deț și a spus că e campanie**. 
Și uite așa s-a mutat campania 
„în spatele*' localului, unde-s 
consumatori cîți nu găsești la 
muncă pe cimp. Lambru Nico- 
lescu, conducătorul unității, o 
tot scaldă, cu „deverul-4, ba că 
organele locale au aprobat ca ei 
să-și facă planul, ba că „nu mi 
s-a dat nimic in scris44. Tocmai 
de aceea am scris și not Ca să 
se știe .'

„MÎINE ÎNCHEIEM SEMĂNATUL*, 
O AFIRMAȚIE CU SUPORT 

SIGUR : FAPTA
Tînăra ingineră Rodica Pre- 

descu. șeful fermei nr. 1 a 
Cooperativei agricole Bolintin 
Vale, conduce formațiile meca
nice aflate in punctul „Lizica-4. 
Practic, aici pregătirea terenului 
și erbicidarea erau terminate. 
Mecanizatorilor Marin I. Dumi
tru și Florea Chiriță le revine 
sarcina de a încheia semănatul 
porumbului pe ultimele 50 hec
tare. din cele 340 ha programa
te. „Avind terenul pregătit in 
avans, ne-au spus ei, realizăm 
ușQr cite 20 hectare fiecare**. 
„Așa ca miine. continuă Rodica 
Predescu. ferma noastră va în
cheia lucrarea. Vom trece ime
diat să-i ajutăm pe cei de la 
Ferma Malu Spart, astfel incit, 
in maximum două zile, semăna
tul porumbului se va incheia ce 
întreaga suprafață a unității*4. 
Alături de cei amintiți, succesul 
este apropiat si de către coope
ratorii Niculina Cristache. Opri
ta Nițoi și Ion Neagu. care asi
gurau aprovizionarea cu semințe 
și tot ce mai era necesar pentru 
a finaliza lucrările.

X
PRIN SECȚII UTILAJE 
ÎNCĂ NEADAPTATE* 

CINE LE VERIFICA I

In incinta atelierului central 
al S.M. X. Bolintin. doj tineri 
mecanizatori „asudă- Lingă o

P« terenurile Cooperativei agricole Ciorogirla semănăturile nu au apărut din lipsă de front de lucru. 
Celelalte utilaje stau, iar pregătirea solului intirzie...

In schimb, specialistul Doina Dinu șl echipa de cooperatori nici 
tui mai așteaptă. Au pornit spre sat

La „Ciorogirla**, dever mare. Planul restaurantului este susținut cu 
ardoare de numeroși săteni, fapt care nu se intimpla ți in ceea ce 

privește planul unității agricole

I i

„Adaptarea4* utilajelor, la sec
ția de mecanizare Stoenești, 
se face după metode originale...

instalație de erbicidere. Vasile 
Licsandru și Ion Baldovin au 
ver.it aici de la C.A.P. Grădinari, 
acolo nefiind cine să-i ajute la 
remedierea unor defecțiuni ale 
EEP 600. Abia după declanșarea 
aparatului de fotografiat. Aurel 
Dobre șeful atelierului de re
parații. se încumetă <ă... Nu. nu 
să-i ajute, ci să ne spună că. 
intr-o oră. totul e gata - Atunci

e s-a mai pierdut o zi dacă

Acum. în plină campanie, 
este j^reu de conceput că ai 
să afli tractoare staționate in 
secțiile S.M.A. La Lunguiețul 
— județul Dîmbovița — am nu
mărat 5. Șeful de secție. Ion 
Filip, zicea că nu are uti.laje 
pentru a le folosi in brazdă. 
Dar. tot în secție se află și o 
semănătoare pentru porumb 
care in această primăvară nu 
a fost încă folosită. Ion Filip, 
zice iar, ^nu am destule discuri 
pentru ca să pregătesc tere
nul-. Tot în secție se află un 
echipament pentru erbicidarea 
griului, lucrare care se efec
tuează in prezent. Șeful de 
secție zice ,că nu...

Găsitorului, recompensă!
Explicația? Aproape imposi

bil de găsit! în localitatea 
Sălcuța, pe șoseaua Bucu
rești — Titu. două tractoare 
eu utilaje pentru administrat 
îngrășăminte organice se află 
trase pe dreanta. Sint fără nu
măr de înregistrare în circu
lație sau alt semn distinctiv 
prin care să fie recunoscute 
cărei unități aparțin. Cu ex
cepția mecanizatorilor care 
întîrzie să se arate, totul pare 
în perfectă stare de funcțio
nare, mai ales că tractoarele 
sînt nou-nouțe. De ce nu sînt 
pe cimp, adică acolo unde le 
este acum locul? Semnalăm 
faptul cu atit mai mult cu cît 
pe șosele se mai intîlnesc încă 
numeroase tractoare, cu sau 
fără utilaje, deplasindu-se - în 
plină zi.

La secția de mecanizare a 
cooperativei Stoenești descope
rim două semănători. La una din 
ele lucrau Andrei State, mecani
cul secției. $i mecanizatorul 
Mihai Voicu. Aflăm că o ,.re- 
edapiează- pentru ricin, deși 
mai fusese adaptată pentru po
rumb. dar nu a insâmințat un 
bob... Alături, o altă semănătoa
re nu prezintă semne de folo
sire. Aceasta, ni se spune, va fi 
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adaptată pentru soia. In timp ce 
în brazdă se aflau numai două 
semănători, la celelalte continuă, 
la nesfirșit. adaptările. Oare 
faptul că la Stoenești s-au în- 
sămințat numai 50 ha de porumb 
din 450 ha planificate nu repre
zintă un semnal de „adaptare*4 
rapidă la urgențele campaniei ?

G. NICOLAE 
V. RANGA



Vizita primului ministru al guvernului 
român, tovarășul Ilie Verdeț, 

V în Marea Britanie
Încheierea convorbirilor oficiale

LONDRA 14 (Agerpres — Co
respondență de la loan. Erhan). 
în salonul guvernamental de 
Ia Palatul Westminster, sediul 
Parlamentului, primul ministru 
al Guvernului Republicii Socia
liste România, Ilie Verdeț, a 
avut o întîlnire de concluzii, pe 
marginea convorbirilor oficiale, 
cu primul ministru britanic. 
Margaret Thatcher. Cu acest 
prilej a continuat, de aseme
nea, examinarea unor proble
me internaționale de stringentă 
actualitate.

Cei doi premieri și-au ex
primat satisfacția pentru rezul
tatele vizitei și ale convorbiri
lor. care vor contribui la dez
voltarea multilaterală și adin
cirea în continuare a colaboră
rii româno-britanice.

Dialogul fructuos prilejuit de 
vizită — desfășurat în spiri
tul înțelegerilor convenite cu 
ocazia vizitei de stat a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu în Marea Britanie, al 
Declarației comune semnate cu 
acest, prilej — a contribuit la 
adincirea cunoașterii și încrede
rii reciproce, la mai buna va
lorificare a posibilităților pe 
care le oferă "economiile celor 
două țări, deschizind noi căi co
operării româno-britanice, co
laborării pe multiple planuri 
în interesul popoarelor român 
și britanic, al cauzei păcii, in
dependenței și colaborării inter
naționale.

Tovarășul Ilie Verdeț a ex

primat mulțumiri pentru pri
mirea caldă, cordială, rezer
vată delegației române — ex
presie a bunelor relații care 
există între guvernele și po
poarele celor două țări.

La încheierea întrevederii. în 
numele președintelui Nicolae 
Ceaușescu și al guvernului ro
mân. tovarășul Ilie Verdeț a 
adresat premierului britanic, 
Margaret Thatcher, invitația de 
a face o vizită oficială in Re
publica Socialistă România. In
vitația a fost acceptată cu plă
cere.

La rîndul său, premierul bri
tanic a rugat pe premierul ro
mân să transmită cele mai 
bune urări președintelui Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu.

Vizita la lordul primar al City-ului Londrei
Tovarășul Ilie Verdeț a avut, 

marți ,1a amiază, o întrevedere 
cu sir Ronald Laurence Gardner 
Thorpe, lordul primai' al City<-u- 
lui Londrei, cel mai înalt dem
nitar municipal din Marea Bri
tanie. Cu acest prilej, s-a apre
ciat că relațiile dintre România 
și Marea Britanie înregistrează 
un curs ascendent în toate do
meniile-, că s-au intensificat 
schimburile de vizite și contac
te la nivelul guvernelor, parla
mentelor. cit și în domeniul or
ganelor administrației locale, 
subliniindu-se că asemenea 
largi legături au un rol impor
tant în ansamblul relațiilor din

tre țările și popoarele noastre.
Lordul primar a oferit . in. 

cinstea oaspetelui român și a 
persoanelor care îl însoțesc un 
dejun de lucru la ..Mansion 
House".

In toasturile rostite în timpul 
dejunului, s-a subliniat că ’ vi
zita premierului român în Ma
rea Britanie are loc intr-un. 
moment deosebit de propice 
marcat de intensificarea rapor
turilor de prietenie și conlu
crare dintre cele două țâri, ca 
urmare a vizitei de stat între
prinse în Marea Britanie, in 
urmă cu aproape trei ani. de 
președintele Nicolae Ceaușescu

?i tovarășa Elena Ceausescu, 
care a constituit un e^emeni 
determinant al evouxtiei semni
ficative pe care o cunosc rela
țiile româno-britanice in peri
oada actuala. Au foet eviden
țiate posibilriâtile largi de dez
voltare și diversificare a cola
borării și cooperării economice 
pe care le oferă ia. prezent e- 
conotniile celor două târî.

S-a toastat in sănătatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. și a 
Maiestății Sale regina Kisabeta 
a Ii-a. pentru dezvoltarea co
laborării rodnice, reciproc avan
tajoase. dintre țările și po
poarele noastre, pentru pace in 
lumea întreagă.

Întîlnire cu Grupul parlamentar britanic
de prietenie cu România

în continuarea programului 
aceleiași zile, tovarășul Ilie 
Verdeț a participat la o întîlnire 
cu Grupul parlamentar britanic 
de prietenie cu România. Pre
mierul român a fost salutat cu 
deosebită căldură de James 
Johnson, președintele grupului.

în cadrul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă cordială, 
prietenească, s-a apreciat că 
relațiile parlamentare româno- 
britanice sînt în momentul de 
față dintre cele mai consistente, 
cuprinzînd schimburi atît la ni

velul conducerii celor două 
parlamente, al grupurilor națio
nale din cadrul Uniunii Inter
parlamentare, cît și la nivelul 
grupurilor de prietenie.

în acest context s-a subliniat 
atenția deosebită pe care o 
acordă președintele României, 
tovarășul , Nicolae Ceaușescu, 
creșterii rolului parlamentelor 
și parlamentarilor, ca exponenți 
ai opiniei publice, în susținerea, 
promovarea și dezvoltarea rela
țiilor bilaterale, în găsirea de 
soluții negociate problemelor 
majore ale umanității.

Premiera! român a exprimat 
voința parlamentarilor români, a 
Grupului de prietenie cu Marea 
Britanie, de a dezvolta pe mai 
departe contactele și conlucrarea 
bilaterală în vederea promovării 
active a relațiilor româno-brita
nice pe toate planurile, soluțio
nării, alături de parlamentele 
altor țări, a problemelor com
plexe ale vieții internaționale.

La întîlnire au participat to
varășii Aurel Duma. Alexandru 
Mărgăritescu, Gheorghe Boldur 
și Vasile Gliga.

Întîlniri cu miniștri și oameni de afaceri
britanici

• stin/note/ comentarii •
Noi perspective pentru 

colaborarea româno-bulgară
SOFIA 14 (Agerpres). — To

varășul Todor Jivkov, secretar 
general al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R. P. Bulgaria. a primit, 
marți Ja Sofia, pe tovarășul 
Virgil irofin. membru al Comi
tetului Pohnc Executiv a! C.C. 
al P.CJL. vieep^im-ministru al 
guvernului. rnunsxrui mineter 
petroJutiu și geologiei. care 
efectuează o vizită in R. P. Bul
garia.

Din partea tovarășului Nicolae 
Omișf ririi.-secretar . general al 
Pamduhfi Comunis*. Român, 
președintele Republicii Socia
liste Rodănia. au fost transmi
se cu acest prilej tovarășului 
Todor Jivkov un salut călduros 
și cele mai buae urări de sănă
tate. iar poporului prieten bul
gar urări de noi succese in 
coastru ctxa socialistă.

Mulțumind pentru mesajul ce 
i-a fost adresat. tovarășul 
Todor Jivkov a transmis to
varășului Nteoiae Ceaușescu un
salut prietenesc și cele mai 
confiate urări de sănătate. iar
poporului român urări de noi
succese in edificarea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate.

în cursul întrevederii- a fost 
exprimata satisfacția pentru 
evoluția relațiilor dintre cele 
două țâri, pentru extinderea și 
diversificarea colaborării și co
operării in producție, evidenți- 
indu-se eâ inhlnirile și convor
birile dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu si Tocor Jivkov. hotă- 
ririle adoptate cu aceste pri
lejuri au constituit momente 
horăritoare pentru a imprima 
un curs mereu ascendent ra
porturilor de conlucrare pe 
multiple planuri dintre cele 
două țâri și popoare vecine și 
prietene.

La convorbire au fost prezenți 
Andrei Lukanov. vicepreședinte 
a’. Consiliului de Miniștri al

R. P. Bulgaria, președintele 
părții bulgare in Comisia mixră
guvernamentală romano-’oulgară 
de colaborare economică și 
tehmco-șîunțificâ. și Petre Du
minică. ambasadorul țârii noas
tre la Sofia.

★
în continuarea vizitei pe care 

o efectuează in R. P. Bulgaria, 
tovarășul Virgil Trofir. a avut 
convorbiri cu Andrei Lukanov. 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al R. P. Bulgaria. Sta
men Stamenov. vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, mi
nistrul metalurgiei si resurselor 
minerale, Nikola Todoriev. mi
nistrul energeticii, Gheorghi 
Pankov, ministrul industriei 
chimice, și Hristo Hrisxov. mi
nistrul comerțului exterior.

în cadrul convorbirilor au 
fost examinate aspecte ale co
laborării româno-bulgare in 
domeniile respective, s-au iden
tificat noi posibilități de co
operare in direcția realizării in 
practică a înțelegerilor și hotă- 
ririlor stabilite cu prilejul în- 
tilnirilor Ia nivel înalt, pentru 
dezvoltarea și adincirea în con
tinuare a relațiilor economice 
și tehnico-științifice bilaterale, 
a specializării și cooperării in 
producție.

La convorbiri a fost prezent 
ambasadorul României la Sofia.

în cadrul vizitei, a fost sem
nat un protocol de colaborare 
tehnico-științificâ în domeniul 
extracției cărbunelui între mi
nisterele de resort din cele 
două țâri, care prevede dezvol
tarea si mai puternică a con
lucrării privind exploatarea 
cărbunelui în carieră și sub
teran. a cooperării în con
strucția utilajelor miniere. în 
realizarea de tehnologii noi, 
precum și în cercetarea științi
fică în domeniul extracției căr
bunelui.

Vizita in Turcia a ministrului 
afacerilor externe al României

Situația din Liban

BEIRUT 14 (Agerpres). — în
Libanuhri s-au inregis- 

trax marți tiruri de mortiere, 
obuziere și focuri de arme au- 
tomaxe. .nformeaza agențiile 
France Presse si AP. Un obuz 
a explodat, rănind' două per
soane. chiar in curtea parla- 
menmlui libanez unde avea loc 
o reuniune a comisiilor apărării 
naționale și afacerilor externe. 
Izțrur.irea. Za care participau 
pnmul ministru, miniștrii - apă
rării >i afacerijcr externe, pre- 
«edmtele Camerei Deputat ilor 
și 3) de dețxnafi. a fost convo
cată in momentul in care situa
ția in capitală și- ocașul Zahie 
— scena unor puxemice schim- 
bur-. de focuri, in ultima peri
oadă. — părea să fi revenit la 
normal

NAȚIUNILE UNITE 14 
(Agerpres) — Din Însărcina
rea lui Yasser Arafat, pre
ședintele Ccrniteufiui Exe
cutiv al Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei 
(O.E.P.), reprezentantul per
manent al OJELP. Ia Națiu
nile Unite a adresat pre
ședintelui Consihuhzi de 
Securitate o scrisoare reie- 
vind intensificarea agresiunii 
israeliene in Liban, care 
periclitează ațît stabilita
tea in Orientul Mijlo
ciu. cit și pacea și secu
ritatea internațională. . în 
acest sens, in scrisoare se a- 
rată că. in noaptea de 10 a- 
prilie. forțe armate israeliene 
au atacat in repetate rinduri 
zone populate din sudul Li
banului.

..Bereta verde ? Este simbo
lul vieții. Trebuie ca toți copiii 
din Atlanta să trăiască'*. Ase
menea cuvinte puteau fi citite

1 "1>"

•)
Lucrările Congresului 

P.S.U.G.
BERLIN 14 — Trimisul Ager

pres, Vasile Crișu. transmite :
La Palatul Republicii din ca

pitala R.D. Germane au conti
nuat, marți, lucrările celui de-al 
X-lea Congres al P.S.U.G.

în cursul dimineții au luat 
efîrșit dezbaterile în centrul că
rora s-a aflat Raportul Comi
tetului Central, prezentat de 
Erich Honecker, secretar gene
ral al C.C. al P.S.U.G. Delegații 
au adoptat, în unanimitate, o 
hotărire în care se arată că cel 
de-al X-lea Congres al P.S.U.G. 
aprobă pe deplin raportul .și 
programul de dezvoltare a țării 
în următoarea perioadă propus 
în acest document. A fost apro
bat, de asemenea, raportul Co
misiei centrale de revizie.

în continuarea lucrărilor, to
varășul Willi Stoph, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G.. președintele Consiliu
lui de Miniștri al R. D. Ger
mane, a prezentat Directivele 
celui de-al X-lea Congres al 
P.S.U.G. cu privire la Planul 
cincinal de dezvoltare a econo
miei naționale a R.D.G. în anii 
1981—1985.

Sint de o importanță funda
mentală — se arată in Directive 
— sporirea si in viitor a efi
cienței bazei rehnico-materiale 
existente, continuarea creșterii 
mabile a economiei pentru rea
lizarea obiectivelor vizînd spo
rirea pe mai departe a produc
ției și atingerea unui nivel ri
dicat al productivității muncii. 
Venitul național trebuie să fie, 
în 1985. cu 28—30 la sută mai

mare fată de cel obținut în 1980. 
In aceeași proporție va spori și 
producția industrială de măr
furi.

Creșterea economică — se 
subliniază în Directive — tre
buie obținută în primul rînd 
prin aplicarea riguroasă a pro
gresului tehnico-științific, prin 
accelerarea sa, ca și prin redu
cerea substanțială a costurilor 
de producție. O atenție deosebi
tă va fi acordată folosirii ra
ționale a bazei energetice și a 
materiilor prime.

Pentru consolidarea potenția
lului economic și continuarea 
programului construcțiilor de 
locuințe în perioada 1981—1985 
va fi investită suma de 268— 
272 miliarde de mărci.

în ce privește productivitatea 
muncii. Directivele stabilesc ca, 
în următorii cinci ani, aceasta 
să depășească ratele obișnuite 
ale anilor trecuți, urmând să 
crească cu 28—30 la sută.

Sarcina prioritară a agricul
turii — se arată în Directive — 
o constituie sporirea continuă a 
producției vegetale în scopul 
îmbunătățirii bazei alimentare 
și creșterii producției de ma
terii prime.

Tovarășul Willi Stoph s-a re
ferit, în încheiere, la rolul sta
tului în edificarea societății so
cialiste dezvoltate și necesita
tea perfecționării în continuare 
a activității sale în. îndeplinirea 
sarcinilor politice, economice, 
sociale și culturale, de apărare.

în cursul după-amiezii au 
început dezbaterile pe marginea 
Directivelor.

din presa străină

în continuarea vizitei oficiale 
pe care o efectuează în Marea 
Britanie. la invitația primului 
ministru britanic. Margaret 
Thatcher, primul ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, tovarășul Ilie Verdeț. 
fi-a întîlnit cu John Biffen. se
cretar de stat pentru comerț. Au 
fost examinate, cu acest prilej, 
aspecte ale dezvoltării si diver
sificării mai accentuate a schim
burilor comerciale bilaterale, ale 
extinderii cooperării pe terte 
piețe.

La întîlnire au participat to
varășii Alexandru Mărgăritescu. 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Comerțului Exterior si 
Cooperării «Economice Interna
ționale, președintele părții româ
ne in Comisia mixtă guverna
mentală de colaborare economi
că. cooperare industrială si 
tehnologică romăno-britanică. 
Gheorghe Boldur. adjunct al mi
nistrului industriei construcțiilor 
de mașini, și Vasile Gliga, am
basadorul României la Londra.

Din partea britanică au par
ticipat Cecil Parkinson, minis
tru secretar de stat, și Paul 
Cecil Holmer, ambasadorul Marii 
Britanii la București.

Tovarășul Ilie Verdeț a avut, 
în continuare. o întîlnire 
cu reprezentanți ai cercu
rilor de afaceri si firmelor in
dustriale și comerciale britanice. 
Organizata sub auspiciile Came- 
reide comerț din Londra și ale 
Confederației industriilor brita
nice, intîinirea a prilejuit releva
rea progreselor pe care le-au 
înregistrat relațiile bilaterale 
în urma vizitei de stat e- 
fectuate de președintele Nicolae 
Ceaușescu in Marea Brita
nie. cît și examinarea po
sibilităților pb care le oferă pu
ternicul potențial economic al 
celor două țări pentru lărgirea 
și diversificarea mai accentuată 
a cooperării economice si teh
nico-științifice între companiile 
britanice și întreprinderile 
românești, pentru amplificarea 
volumului schimburilor comer
ciale reciproce, pentru extinde
rea cooperării pe terțe Diete si a 
colaborării în alte domenii de 
interes reciproc.

La întîlnire au luat parte 
membrii delegației guvernamen
tale. consilieri si experti care il 
însoțesc pe primul ministru 
român în vizita în Marea Brita
nie, membri ai ambasadei și 
agenției comerciale române.

In după-amiaza aceleiași zile, 
tovarășul Ilie Verdeț a a\_ux o 
întrevedere cu sir Keith Joseph, 
secretar de stat pentru indus
trie. in cadrul căreia au fost 
abordate unele aspecte ale con
lucrării româno-britanice in do
meniul producției industriale. 
La întîlnire au luat parte to
varășii Alexandre Mărgăritescu. 
Gheorghe Boldur și Vasile 
Gliga.

★
în continuarea programului, 

tovarășul Ilie Verdeț a avut o 
întîinire cu Da-rid Howell se
cretar de stat pentru energie, 
cu acest prilej fiind analizate 
unele probleme ale colaborării 
și cooperării in domeniul re
surselor energetice. Au luat 
parte tovarășii Alexandru Mâr- 
găritescu și Vasile Gliga.

♦
De asemenea, tovarășul Hie 

Verdeț a avut o intiinire cu sir 
Derek Ezra, președintele Con
siliului național al cărbunelui. 
Au fost examinare unele aspecte 
ale cooperării in domeniul ex
tracției și utilizării cărbunelui, 
al fabricației de utilaje miniere. 
Au fost de față tovarășii A- 
lexandru M&rgâri’.escu și Va
sile Gliga.

Întîlnire la Ministerul de Externe
Marți, tovarășul Aurel Duma, 

ministru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe, a 
avut o întrevedere cu. Peter 
Blaker, membru al guvernului, 
ministru de stat la Ministerul 
de Externe, in cadrul căreia a 
abordat unele aspecte ale rela
țiilor româno-britanice, cît și 
probleme internaționale de ac
tualitate, cu deosebire cele pri-

vind securitatea europeană. S-a 
subliniat, cu acest prilej, ne
cesitatea ca lucrările reuniunii 
de la Madrid să se materiali
zeze prin adoptarea unor mă
suri .concrete care să ducă la 
convocarea unei conferințe 
pențru întărirea încrederii și 
dezarmare in Europa, în spiri
tul prevederilor Actului final.

Au avut loc. totodată. întâl
niri în cadrul unor grupuri de 
lucru intre persoane oficiale 
române și britanice, pentru e- 
xaminarea unor asoecte concre
te ale dezvoltării in continuare 
a colaborării economice dintre 
Cele două țâri.

Vizita oficiala in Marea Bri
tanie a primului ministru al 
Guvernului Republicii Socialis
te România continuă.

ANKARA 14 (Agerpres). — 
Miîiistrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Ștefan Andrei, a avut, 
in cursul zilei de 14 aprilie, 
convorbiri oficiale cu ministrul 
afacerilor externe ai Turciei, 
Eter Turkmen.

în cursul discuțiilor dintre cei 
doi miniștri de externe a fost 
exprimată satisfacția pentru e- 
voîuția ascendentă a raporturi
lor românoturce pe plan poli
tic. economic și în alte sec
toare. subliniindu-se dorința ce
lor doua guverne de a dezvolta 
în continuare aceste raporturi, 
îndeosebi prin sporirea schim
burilor comerciale si realizarea 
unor acțiuni importante de co
operare in producție, cit și în 
alte domenii oe interes reciproc. 
De asemenea, a fost menționată 
evoluția pozitivă a relațiilor in 
comeruu! cultural. științific, 
consular, fiind relevate contri
buția la mai buna cunoaștere și 
apropiere dintre cele două po
poare, a unor manifestări cul
turale, cit și dorința de a am
plifica aceste schimburi în vii
tor.

Cu prilejul vizitei a fost 
semnat programul guvernamen
tal de schimburi culturale și 
științifice pe anii 1981—1982 și 
s-a efectuat un schimb de scri
sori privind extinderea circum
scripțiilor consulare ale celor 
două consulate generale de la 
Constanța ?i Istanbul. De ase
menea. a avut loc semnarea 
unui protocol de colaborare 
între Radioteleviziunea română 
și Societatea turcă de radiodi
fuziune și televiziune.

Aspectele concrete ale pro
blematicii economice au făcut 
obiectul discuțiilor pe care mi

nistrul român de externe le-a 
avut cu alți membri ai guver
nului turc. în cursul întreve
derii cu Turgut Ozal. viceprim- 
ministru al guvernului și mi
nistru de stat, au fost abordate 
probleme privind extinderea 
cooperării economice și indus
triale in diverse sectoare. în 
mod deosebit au fost relevate 
posibilitățile de conlucrare în
tre cele două țări în dezvolta
rea metalurgiei.

La întâlnirea cu Kemal Can- 
tiirk, ministrul comerțului, pre
ședintele părții turce în Comi
sia mixtă guvernamentală de 
cooperare economică româno- 
turcă, s-a subliniat importanța 
transpunerii în viață a obiecti
velor stabilite in. protocolul ul
timei sesiuni a Comisiei, ce a 
avut Ioc recent la Ankara, pe 
linia creșterii în. continuare 
a volumului și diversificării 
schimburilor comerciale, pre
cum și a adincirii cooperării.

Extinderea cooperării in do
meniile energiei, petrolului, căr
bunelui și minereurilor nefe
roase a format subiectul prin
cipal al convorbirilor cu Ser- 
biilent. Bingol, ministrul ener
giei și resurselor naturale. Sub
liniind importanța deosebită pe 
care o prezintă actualmente pro
blemele materiilor prime și ale 
energiei, cei doi miniștri au 
examinat stadiul realizării unor 
obiective aflate în construcție și 
a altor acțiuni convenite, pre
cum și posibilitățile de concre
tizare a. unor noi obiective de 
interes comun.

La întîlniri au participat Va
sile Patilineț, ambasadorul 
României la Ankara, și Nahit 
Ozgur, ambasadorul Turciei la 
București.

pe pancartele purtate de cei 
ce au asistat în seara zilei de 
10 martie la spectacolul de 
gală oferit de Sammy Davis 
Jr. și Frank Sinatra în scopul 
strângerii de fonduri necesare 
poliției din Atlanta. Bărbații 
poartă berete verzi; femeile la 
fel. Cu miile s-au adunat, în
tr-o atmosferă de neliniște și 
strălucire falsă,. pentru a-și 
aminti de cei 22 de copii asa
sinați. Victimele provin din 
familii de negri, săraci.

Puțin șocant acest super- 
show, cînd te gîndești la te
roarea apăsătoare din cartiere
le mizere ale Atlantei, oraș 
obsedat de peste 19 luni de un 
ucigaș anonim. Spectacolul a 
fost însă eficace. Primarul 
orașului. Maynard Jackson, un 
negru cu alură de atlet și 
ochii luminoși, anunță trium
fător că s-au strâns bani peste 
măsura așteptărilor. Entuzias
mul este general, unii fac chiar 
binecunoscutul semn al victo
riei — V.

în holul sălii de spectacol, 
camerele de televiziune difu
zează insă. Ia fiecare 30 de mi
nute, un mesaj sinistru. Pe 
imaginea căre prezintă un te
ren viran și picioarele în 
jean ale unui adolescent, o voce 
puternică întreabă : ..Este ora 
nouă. Știți unde se află copilul 
dumneavoastră ?“.

în aceeași seară, într-un 
apartament din sudul orașu
lui. televizorul este mut. O 
mulțime silențioasă s-a adu
nat in stradă, în casa familiei 
Walker. Se veghează cadavrul 
tînărului Curtis Walker, cea 
de-a 20-a victimă a ucigașu
lui — sau a ucigașilor — din 
Atlanta. Corpul lui Curtis, dis
părut la 19 februarie, a fost 
găsit într-o mlaștină de la 
marginea orașului. Curtis avea 
13 ani, numeroși frați și su
rori. o mamă singură care se 
lupta să le cîștige existența : 
profilul banal al tuturor fami
liilor copiilor victime de pînă 
acum. în seara dispariției, 
Curtis fusese la centrul de 
distracții Omni.

în chip paradoxal, acest fapt 
divers determină opoziția, ca 
și juxtapunerea celor două 
fețe ale Atlantei, metropola

din sudul Statelor Unite. Uci
gând de luni de zile, sistematic, 
copii de negri săraci, miini ne
bune, îngrozitoare, au sfirșit 
prin a determina întîlnirea 
dintre două lumi total diferi
te : lumea oamenilor de afa
ceri și ghetto-ul unor săraci 
uitați. în Atlanta, oraș în care 
60 la sută din locuitori sînt de 
culoare, pe lingă zgîrîie-norii 
care sugerează bogăția. încă 
mai există case cu verandă și 
balansoar în față, care păs
trează aerul retro din timpul 
lui Scarlet O’Hara. Dar ele 
sînt dărăpănatei, ascunzând mi-

I.I=XPR1=SS
O recompensa de 100 000 de 
dolari îi așteaptă pe cel ce 
va oferi un indiciu sigur, 
despre autorul monstruoaselor 

crime

0 lună de activitate la bordul 
complexului spațial sovietic

ATLANTA: 
Un coșmar 
american

zeria. Tufișuri sălbatice, tere
nuri virane. Aici violența, cri
ma .nu sînt fapte excepționa
le. Dar 22 de copii negri asasi
nați, fără ca poliția să rețină 
vreun suspect, a mobilizat în
treaga țară.

Și aceasta nu numai pentru 
c^ situația este tristă și oribi
la. Dar și pentru că ea trezeș
te fantome pe care America de 
azi credea că le-a uitat. Victi
mele sînt negri. Cum poți îm
piedica lumea să vorbească de 
rasism ? Victimele sînt săraci. 
Cum să ignori șomajul care 
există aici ? Pastorul Joseph 
Lowery, succesorul lui Martin 
Luther King, declara cu seve
ritate : „Aceste crime oribile 
obligă America să privească 
ceea ce ea nu vrea să vadă. 
Acești copii au fost asasinați, 
dar țara noastră îi respinsese 
deja din punct de vedere eco
nomic și moral".

La sediul Comitetului pen
tru stoparea <*rimelor este o

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI

Naveta spațială americană „Columbia" 

a revenit pe Pămint

•pe scurt

CAPE CANAVERAL 14 (A- 
gerpres). — Naveta americană 

Columbia", lansată duminică 
de la Centrul spațial Cape Ca
naveral, și-a încheiat marți cu 
succes, la ora 18.21 GMT, pri
mul ei zbor experimental în. 
Cosmos, aterizînd la baza ae
riană Edwards din California. 
Cei doi astronauți. pilotul John 
Young și coechipierul său, Ro
bert Crippen, s-au aflat în Cos
mos timp de pes-te 54 de ore, 
efectuînd 36 de rotații. în jurul 
Pămîntului, pe orbite cvasicir- 
culare, avînd apogeul de 246.9 
km și perigeul de 244,2 km.

în timpul misiunii cei doi as- 
tronauți au efectuat o serie de 
experiențe științifice, dar, după 
cum au precizat conducătorii 
NASA, un loc important în ca
drul acestui prim zbor l-a ocu
pat testarea sistemelor și apa
raturii complexe de la bordul 
vehiculului în regimul de zbor 
cosmic, avîndu-se în vedere că 
naveta este concepută pentru a 
fi reutilizată de circa 100 de ori.

La ora 17,22 GMT, naveta 
spațială a ieșit cu ajutorul mo
toarelor de manevră, din evo
luția ei orbitală. începînd un. 
zbor planat spre Pămînt. Ve
hiculul spațial a efectuat o re
venire la sol pilotat manual. în
tocmai ca avioanele obișnuite, 
însă operațiunea a prezentat o 
deosebire calitativă și anume 
aceea că, motoarele navei fiind 
oprite, în cazul unei ratări a 
terenului de aterizare, nu ar

mai fi fost posibilă repetarea 
acestei manevre.

în. ultima parte a zborului, 
naveta spațială s-a înscris pe 
traiectoria de cobonre intr-un 
punct situat deasupra Pacificu
lui, intre Japonia și Hawaii. La 
reintrarea în atmosfera, tempe
ratura maximă a exteriorului 
navetei a ajuns, în unele punc
te, la 1 650 grade Celsius, dar 
învelișul exterior al vehiculului 
a rezistat, fiind protejat de un. 
„scut termic" alcătuit din circa 
30 000 de. plăcuțe de siliciu.

In perioada de revenire pe 
Pămînt, una din cele mai dificile 
sarcini ale astronauților a con- 
stituit-o reducerea, intr-un timp 
relativ limitat, a vitezei navetei 
de la circa 23 000 km pe oră la 
345 km — viteza la aterizare, 
•operațiune realizată prin pu
nerea în funcțiune a două din 
motoarele sale principale, de 
frînare, precum și prin mane
vre și viraje complexe, efectua
te în zbor planat. Baza aeriană 
Edwards a fost stabilită de con
ducătorii N.A.S.A. ca punct de 
revenire a navetei la sol datori
tă pistelor sale naturale foarte 
largi (este vorba de fundul unui 
fost lac sărat),

începînd din momentul în 
care naveta spațială s-a aflat la 
o altitudine de 12 km în atmos
feră, ea a fost urmărită de patru 
avioane speciale de tip „T-38“, 
aparținînd N.A.S.A., pentru de
pistarea unor eventuale ano
malii.

• ÎN COMUNICATUL CO
MUN iugoslavo-tanzajiian. dat 
publicității la inebeierea vizi
tei hii Țvietin Miatovici, pre
ședintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia. la Dar es Salaam, 
se subliniază că agravarea si
tuației politice și economice în 
hune necesită angajarea ener
gică a țârilor nealiniate și a în
tregii comunități internaționale, 
precum și măsuri concrete pen
tru relansarea și consolidarea 
politicii de destindere în toate 
regiunile lumii.

• LA ATENA a început o 
nouă rundă de convorbiri gre- 
co-tiiroe privind responsabili
tățile in legătură cu controlul 
traficului aerian și delimitarea 
apelor teritoriale în Marea 
Egee. intre Grecia și Turcia — 
a anunțat un purtător de cu
vânt al Ministerului Afacerilor 
Externe din capitala elenă.

Arestări în Italia
In cadrul unei vaste operați

uni antiteroriste, poliția italiană 
a arestat săptămînă trecută 38 
de persoane, acuzate de crime 
și alte acțiuni ilegale, relevă un 
raport oficial dat publicității 
luni, la Roma.

Cu prilejul perchezițiilor fă
cute la domiciliile celor ares
tați, poliția a confiscat nume
roase arme de foc, o cantitate 
de muniție, precum și o presă 
pentru tipărirea de permise de 
circulație false și de alte do
cumente de identitate.

s

MOSCOVA 14 (Agerpres) — 
S-a încheiat o lună de cîndse 
află pe orbită cosmonauții so- 
’.tetici Vladimir Kovalionok și 
Viktor Sâvinîh la bordul com
plexului spațial „Saliut-6“ — 
„Soiuz T-4“.

Marți, în prima jumătate a 
zilei cosmonauții au pregătit a- 
paratele pentru un nou ciclu de 
experiențe geofizice în vede
rea obținerii de informații ne
cesare diferitelor,, ramuri ale 
economiei naționale a U.R.S.S. 
Ei urmează să efectueze, de ase-
menea, o serie de măsurători 
ale radiațiilor gama folosind te
lescopul de mici dimensiuni „E- 
lena“.

în cursul zilelor precedente, 
echipajul cosmic a făcut obser
vații și a realizat fotograf ii ale 
unor suprafețe de uscat și de 
ocean în vederea explorării 
bogățiilor naturale ale Terrei și 
pentru studiul mediului am
biant.

Au continuat, de asemenea, și 
explorările medicale. Cu ajuto
rul instalației clinice multifunc
ționale „Polinom 2 M“ și apara
telor „Reograf" și „Beta", cei 
doi membri ai echipajului au 
testat .funcționarea Sistemelor 
lor cardio-vaseulare. De ase
menea, s-a urmărit dinamica 
modificării mediului gazos din 
compartimentele complexului.

• BRAZILIA va produce 
uraniu concentrat, începînd de 
la sfârșitul acestui an. Unitatea 
producătoare este amplasată în 
apropierea zăcământului de la 
Pocos de Caldas. la 500 kilo
metri nord de Rio de Janeiro. 
Ea va permite Braziliei să ob
țină, începînd din 1982, o can
titate de 550 tone uraniu con
centrat pe an.

Cosmonauții nu au neglijat în 
Ultimele zile nici experimentele 
tehnice și tehnologice. Ei au ter
minat experimentul cu ajuto
rul cuptorului ,,Splav“ în vede
rea obținerii unor cristale de 
compuși plumb-zinc și altele in 
condițiile microgravitației.

Datele explorărilor medicale au 
arătat că cei doi cosmonauți își 
mențin o bună capacitate de 
muncă. Ei au transmis că se 
simt bine — relatează agenția 
TASS.
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După fiecare asasinat, poliția din Atlanta a făcut tot posibilul 
pentru a da de urma făptașului (sau făptașilor) — dar fără 

rezultat

activitate intensă, zi și noapte. 
Săptămânal sosesc cam 60 000 
de cărți poștale din întreaga 
țară. Telefoanele sună fără în
cetare. iar în fiecare diminea
ță se primesc bilete de avion 
destinate familiilor victimelor. 
Mamele copiilor asasinați sint 
invitate de zeci de orașe și 
universități. Și se duc, aceste 
mame crucificate de durere, 
împinse de gîndul că în acest 
fel ajută la încetarea apariției, 
cu o regularitate macabră, a 
cadavrelor de copii.

în ajutorul poliției din ca
pitala statului Georgia au so
sit și „Guardian Angels", grup> 
de autoapărare care acționează 
în metroul din New York, 
considerat unul din cele mai 
periculoase locuri din lume. Ei 
și-au propus să-i supravegheze 
pe copii, să-i însoțească Ia 
școală, să-i oblige să respecte 
interdicția adresată celor sub 
16 ani de a mai circula după 
ora 19. în plus, noapte de 
noapte, tineri voluntari for
mează grupuri care cutreieră 
orașul. Ei se adaugă miilor de 
polițiști. îmbrăcați în uniformă 
sau civili, care veghează per
manent și care caută cea mai 
mică urmă. în ciuda tuturor 
acestor măsuri, al 23-lea copil 
a dispărut.

Care va fi deznodământul ? 
Toate ipotezele au fost emise : 
ucigași iresponsabili aparținînd 
vreunei secte religioase, psiho- 
pați care poartă uniformă de 
polițist sau preot pentru a în
depărta neîncrederea victime
lor. Mai devreme sau mai tîr- 
ziu, se va afla — asigură po
liția. Rezultatul anchetei va fi 
cu siguranță însă în mică mă-
sură legat de coșmarul pe care 
macabra istorie din Atlanta l-a 
trezit în conștiința americană.

Case... ecologice
în apropiere de localitatea Plogoff, din 

vestul Franței, se va realiza un proiect 
privind construirea mai multor locuințe 
autonome din punct de vedere energetic^ 
Este vorba de „case ecologice", care să 
utilizeze numai forța vintului și energia 
solară pentru întregul necesar de elec
tricitate și căldură.

Roboți construiți 
de roboți

în apropierea capitalei nipone, la poa
lele muntelui Fuji, va intra în funcțiune, 
în cursul acestui an, o fabrică in care 
roboții vor construi... roboți, sub îndru
marea și supravegherea a 150 de ingi
neri. Se vor produce lunar pînă la 350 
roboți industriali pentru economia niponă 
și pentru export.

Arbori multiseculari
în provinciile thailandeze Kanchanta- 

buri și Phetchabun au fost descoperiți doi 
copaci considerați cei mai mari și cei mai 
bătrîni din întreaga țară. Unul dintre

acești arbori mâiestuoși are înălțimea de 
50 de metri și circumferința trunchiului 
de 15 metri, iar virsta lui a fost estimată 
la aproximativ 1000 de ani. Cealaltă re
plică a naturii generoase are o înălțime 
de 45 metri, iar circumferința lui mă
soară 5 metri. Virsta acestui copac a fost 
apreciată la 500 de ani. Cele două exem
plare au fost descoperite in timpul unei 
expediții pentru studierea unor boli ale 
regnului vegetal.

hectare de păduri, iar suprafața rezer
vată speciilor rășinoase s-a triplat. în 
viitor se prevede realizarea în continuare 
a unui vast program de împăduriri, de 
protecție a pădurilor. în actualul cinci
nal, vor fi plantate păduri pe suprafața 
de 200000 ' ' A ’ v A ------- *"
terenuri 
acest an, 
suprafață

hectare, îndeosebi în zonele cu 
supuse eroziunilor. Numai în 
se vor realiza împăduriri pe o 
de 40 000 hectare.

Vulcani...
400 de vulcani în prezent activi

Săptămînă a pădurilor
în R. P. Bulgaria s-a desfășurat tra

diționala săptămînă a pădurilor, în ca
drul căreia mii de oameni ai muncii, ti
neri și vîrstnici, au plantat, sub îndru
marea specialiștilor, arbori și arbuști, 
pentru completarea golurilor din păduri 
și pentru crearea de noi parcuri și 
spații verzi. în anii socialismului, în Bul
garia au fost plantate peste 1600 000

Din cei . ... .....
pe Pămînt, 330 se află în bazinul Ocea
nului Pacific. Dintre aceștia 41 sint pe 
litoralul vestic al S.U.A. și Alaskăi, 11 în 
Mexic, 31 în America centrală, 19 în 
Anzi, 117 in Sumatra și Jaioa, 11 în Fiii- 
pine, 49 în Japonia, 33 în Insulele Kurile, 
70 în Kamciatka... Memoria omenirii păs
trează un număr de 2 500 de mari 
erupții vulcanice. Peste 2 000 din acestea 
s-au produs în zonele menționate. în 
afară de aceasta, majoritatea ruperilor 
din scoarța terestră s-au produs în ace
leași zone. în regiunea Oceanului Pacific 
se înregistrează 80 la sută din totalul 
cutremurelor.
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